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Na úvOd

Každému živému organizmu možno pri jeho 
narodení vystaviť rodný list. Fakulte riadenia 
Vysokej školy ekonomickej, ako predchodkyni 
Fakulte hospodárskej informatiky Ekonomickej 
univerzity v Bratislave, bol vystavený rodný list 
vládnym nariadením č. 54/1968 s účinnosťou 
od 29.4.1968. Pritom jej priamym predchodcom bol 
Inštitút národohospodárskeho plánovania zriadený 
vládnym nariadením č. 58/1959 s účinnosťou 
od 1. 9. 1959. Rozhodnutím Akademického 
senátu Vysokej školy ekonomickej (od 1. 7. 1992 
Ekonomickej univerzity v Bratislave) zo dňa 
29. 10. 1991 sa Fakulta riadenia premenovala na 
Fakultu hospodárskej informatiky Ekonomickej 
univerzity v Bratislave s registráciou na MŠMaŠ SR 
dňa 4.12.1991.

Fakulta hospodárskej informatiky Ekonomickej 
univerzity v Bratislave je jednou z jej siedmich fakúlt 
a v roku 2018 si pripomíname 50. výročie jej vzniku. 
Od svojho založenia sa fakulta riadi krédom, 
že poznanie vo všeobecnosti predstavuje cestu 
k rozvoju ekonomiky založenej na vedomostiach. 
Vedomosti patria a budú patriť k najcennejším 
atribútom úspechu vo všetkých oblastiach ľudského 
snaženia, a teda aj v ekonomike a ekonomických 
vedách. Vzdelanosť generuje rozvoj spoločnosti, 
jej ekonomiky, kultúry, spoločenských vzťahov, 
ale aj rozvoj medziľudských vzťahov, slušnosti, 
vzájomnej tolerancie. V zmysle týchto ideí sa Fakulta 
hospodárskej informatiky Ekonomickej univerzity 
v Bratislave snaží prispievať k prehlbovaniu 
ekonomického poznania tak, že realizuje kvalitný 
výskum a poskytuje vzdelávanie v jedinečných 
moderných oblastiach súčasnej ekonomickej vedy, 
pričom nadväzuje na poznanie nahromadené 
generáciami našich predchodcov v rámci Fakulty 
riadenia Vysokej školy ekonomickej, a takto 
zachováva ich mnohoročný odkaz. Fakulta 

hospodárskej informatiky Ekonomickej univerzity 
v Bratislave vo svojej vedeckovýskumnej činnosti 
kladie dôraz na rozvíjanie akreditovaných 
študijných odborov s orientáciou predovšetkým na:

• problematiku v oblasti hospodárskej 
informatiky, problémy štruktúrovaného 
a objektovo orientovaného prístupu tvorby 
informačných systémov, problémy podpory 
výučby informatiky, problémy umelej 
inteligencie a expertných systémov a podobne;

• metodologické aspekty účtovníctva, 
audítorstva a kontroly v mikroekonomickom 
prostredí v kontexte národných 
a nadnárodných požiadaviek; implementáciu 
medzinárodných účtovných štandardov atď.;

• modelovanie sociálnej situácie obyvateľstva 
a domácností v SR; analýzu príjmovej 
diferenciácie obyvateľov Slovenska; aplikácie 
kvantitatívnych metód pri štatistickej 
regulácii procesov; tvorbu modelov aktuárskej 
matematiky a ich aplikácie v oblasti životného, 
penzijného a nemocenského poistenia;

• rozvíjanie kvantitatívnych prístupov 
na analýzu, predikciu a optimalizáciu procesov 
na mikroekonomickej a makroekonomickej 
úrovni, na makroekonomické modelovanie 
so zameraním na proces transformácie 
meny a problémy posilnenia koherencie 
a koordinácie politiky v Európe.

V súčasnosti je Fakulta hospodárskej 
informatiky Ekonomickej univerzity v Bratislave 
rešpektovanou univerzitnou inštitúciou, ktorá 
počas svojej existencie pripravila viac ako 16 000 
absolventov jedinečných študijných programov, 
a preto má v systéme slovenského univerzitného 
školstva v oblasti ekonomických vied výnimočné 
postavenie. Na fakulte sa v uplynulom období 
vyprofilovali vedecké školy, ktoré nadviazali na tie 
najlepšie tradície svojich predchodcov v oblasti 
aktuárstva, hospodárskej informatiky, operačného 
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výskumu a ekonometrie, štatistických metód 
v ekonómii, či účtovníctva a audítorstva. 

Vedeckovýskumnú a pedagogickú činnosť 
fakulty kreujú katedry s dlhoročnou tradíciou 
- Katedra aplikovanej informatiky, Katedra 
matematiky a aktuárstva, Katedra operačného 
výskumu a ekonometrie, Katedra štatistiky 
a Katedra účtovníctva a aktuárstva. Každá 
z uvedených katedier zaujíma svoje osobitné miesto 
v slovenskom ekonomickom výskume a v príprave 
kvalitných absolventov akceptovaných nielen 
v praxi na Slovensku, ale aj v zahraničí.

Aj v nasledujúcom období sa budú hlavné 
úlohy fakulty realizovať tak, aby bol profil fakulty 
a jej absolventov ekvivalentný so zahraničnými 
fakultami a ich absolventmi s adekvátnym 
zameraním pri reflektovaní potrieb praxe. 
Preto sa Fakulta hospodárskej informatiky EU 
v Bratislave bude zameriavať na poskytovanie 
vysokoškolského vzdelávania v akreditovaných 
študijných programoch na všetkých stupňoch 
a formách štúdia, na ich rozvoj a aktualizáciu 
v súlade s najnovšími teoretickými poznatkami 
a potrebami praxe s akcentom na ich medzinárodný 
rozmer pri využívaní efektívnych moderných 
foriem výučby s podporou najmodernejších 
technických prostriedkov. Mimoriadne dôležitou 
úlohou je aj rozvoj, skvalitňovanie a zefektívnenie 
štúdia na treťom stupni štúdia tak, aby úspešní 
doktorandi predstavovali špičkovo pripravených 
odborníkov na riešenie náročných rozhodovacích 
problémov vo všetkých oblastiach výskumu. Len 
tak možno posilniť postavenie fakulty na trhu 
slovenského vysokoškolského vzdelávania 
a formovať priaznivú verejnú mienku o fakulte jej 
efektívnou prezentáciou k externému prostrediu.

Vedeckovýskumná činnosť fakulty bude 
orientovaná na efektívne pôsobenie v európskom 
priestore, internacionalizáciu spolupráce 
so zahraničnými univerzitami, na účasť 

na medzinárodných projektoch, vedeckých 
kongresoch a konferenciách, na publikovanie 
v medzinárodne uznávaných impaktovaných 
časopisoch. 

V tomto kontexte sa fakulta už 50 rokov snaží 
nielen realizovať vedeckovýskumnú činnosť 
a poskytovať vzdelávanie, ale viesť aj k hrdosti 
na svoju Alma mater. Preto sú na nasledujúcich 
stránkach zhrnuté základné skutočnosti, ktoré 
nadväzujú na Pamätnicu FHI EU v Bratislave 
vydanú pri príležitosti 40. výročia jej vzniku ako 
výraz úcty ku všetkým, ktorí na fakulte pôsobili 
a študovali. Osobitne treba spomenúť dekanov 
Fakulty riadenia, doc. Ing. Ferdinanda Vávru, CSc., 
prof. Ing. Andreja Piškanina, CSc., prof. Ing. Daniela 
Vojtku, CSc., prof. Ing. Adama Laščiaka, DrSc. 
a dekanov Fakulty hospodárskej informatiky 
prof. Ing. Hedvigu Bakytovú, CSc., prof. RNDr. 
Ing. Františka Pellera, PhD., prof. Ing. Stojana 
Russeva, PhD. a prof. Ing. Michala Fendeka, PhD., 
ktorí venovali riadeniu fakulty a jej rozvoju 
entuziazmus a všetky svoje schopnosti. Na rozvoji 
a úspechoch fakulty sa však podieľali mnohí vedúci 
jednotlivých katedier, prodekani fakulty a ďalší 
funkcionári. Avšak bez každodennej pedagogickej 
a výskumnej práce všetkých vysokoškolských 
pedagógov, ako aj technických pracovníkov by 
nemohlo byť naplnené hlavné poslanie fakulty, 
teda poskytovanie kvalitného vysokoškolského 
vzdelania a realizácia kvalitného výskumu. 
Všetkým za ich prácu v prospech fakulty patrí 
úprimná vďaka. 

Prejavom úcty všetkým, ktorí pôsobili 
a v súčasnosti pôsobia na Fakulte hospodárskej 
informatiky Ekonomickej univerzity v Bratislave 
je aj predložená Pamätnica, pri ktorej čítaní Vám 
prajem veľa pekných spomienok, ale aj veľa nových 
nápadov a výziev.

 prof. Ing. Ivan Brezina, CSc.
  dekan FHI EU v Bratislave
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1 vzNik a vývOj fakulty

Fakulta hospodárskej informatiky je úzko 
spätá  s rozvojom výučby ekonomických vied 
na Slovensku. Prvá vysoká škola na Slovensku, 
ktorá sa zameriavala na ekonomické vedy a vznikla 
z  podnetu obchodných a priemyselných komôr, bola 
Vysoká obchodná škola v Bratislave a bola zriadená 
nariadením s mocou zákona zo dňa 4. októbra 
1940, číslo 248/1940 Sl. z. a so spätnou platnosťou 
od 1. októbra 1940. Škola bola súkromným ústavom, 
udržiavaným zväčša príspevkami obchodných 
a priemyselných komôr, ale s právom verejnosti, 
čo znamenalo zrovnoprávnenie výsledkov jej 
pôsobenia so štátnymi školami.

Koncom roku 1944 sa začali prejavovať snahy 
o poštátnenie Vysokej obchodnej školy v Bratislave. 
V uvedenom smere sa podnikli aj určité legislatívne 
kroky. V hektických vojnových časoch riešenie 
postavenia škôl však nebolo prioritné a Vysoká 
obchodná škola v jej pôvodnom postavení existovala 
až do konca školského roka 1944/45. Nariadením 
Slovenskej národnej rady č. 34/1945 Zb. bola 
škola poštátnená a premenovaná na Slovenskú 
vysokú školu obchodnú. Premena súkromnej VOŠ 
na štátnu vysokú školu znamenala začiatok novej 
éry v živote školy. Zmysel tejto premeny spočíval 
v priamom prepojení jej pôsobenia na politiku štátu 
prostredníctvom nariadení štátnych orgánov.

Spoločenské premeny zasiahli aj Slovenskú 
vysokú školu obchodnú, ktorá v novej spoločensko–
ekonomickej situácii dostala nielen nové poslanie, 
ale aj nový názov - Vysoká škola hospodárskych 
vied (1949), ktorá bola neskôr vládnym nariadením 
č. 40/1952 premenovaná na Vysokú školu 
ekonomickú v Bratislave. 

Začiatkom 60. rokov vystúpila do popredia 
požiadavka dopĺňania si vysokoškolského 
vzdelania formou postgraduálneho štúdia. Táto 
forma vzdelávania sa na škole začala realizovať 

v roku 1959, a to najskôr na novovzniknutom 
Inštitúte národohospodárskeho plánovania.  

1.1 iNštitút NárOdOhOspOdárskehO 
pláNOvaNia

Vznik inštitútu bol vyvolaný potrebou 
obsadzovať riadiace miesta pracovníkmi 
s primeraným vzdelaním. Inštitút  bol 
zriadený vládnym nariadením č. 58/1959 
s účinnosťou od 1. 9. 1959. Činnosť inštitútu bola 
zameraná na prípravu odborníkov na riadenie 
a plánovanie národného hospodárstva a v rámci 
Inštitútu národohospodárskeho plánovania 
sa  uskutočňovalo štúdium v rôznych formách 
– od krátkodobých špecializovaných kurzov,  
cez ucelené štúdium riadenia a plánovania až 
po postgraduálne štúdium a vedeckú ašpirantúru.

Organizačná štruktúra Inštitútu národohos-
podárskeho plánovania v Bratislave bola 
analogická s ostatnými fakultami (dekan, 
prodekani, kolégium dekana, vedecká rada). 
Osobitosťou Inštitútu na začiatku jeho existencie 
bola absencia základných pedagogických pracovísk 
– katedier v jeho organizačnej štruktúre. Inštitút 
národohospodárskeho plánovania bol útvarom 
na  kordináciu a organizačné zabezpečenie jednotli-
vých foriem štúdia. Pedagogický proces tak 
v trojročnom ucelenom štúdiu, ako aj v jednotlivých 
formách postgraduálneho štúdia zabezpečovali 
katedry ostatných dvoch fakúlt.

V snahe o budovanie Inštitútu národohos-
podárskeho plánovania ako plnohodnotnej fakulty 
boli v školskom roku 1964/65 zriadené dve katedry 
– Katedra práce a Katedra investícií a základných 
fondov a v roku 1967/68 Katedra cien.

Inštitút národohospodárskeho plánovania sa 
stal zárodkom Fakulty riadenia Vysokej školy 
ekonomickej.
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1.2 fakulta riadeNia

Na základe vládneho nariadenia č. 54/1968 
Zb. o zmenách názvov niektorých fakúlt došlo 
k  premenovaniu Inštitútu národohospodárskeho 
plánovania na Fakultu riadenia.

Postupne sa však dotvárala predstava 
o profilácii Fakulty riadenia, ktorá by umožňovala 
a  zabezpečovala prípravu vysokoškolsky vzdela-
ných ekonómov vo všetkých formách štúdia – 
dennej, diaľkovej a postgraduálnej – pripravených 
na riadiacu prácu. 

Po ukončení viacerých organizačných zmien, 
najmä po roku 1971, pôsobili na Fakulte riadenia 
tieto katedry:

• Katedra automatizovaných systémov 
riadenia.

• Katedra ekonomicko–matematických 
výpočtov.

• Katedra evidencie.
• Katedra matematiky.
• Katedra štatistiky.
• Katedra teórie riadenia.
Fakulta riadenia sa od svojho vzniku v rámci 

denného i diaľkového štúdia orientovala na výchovu 
riadiacich pracovníkov na vysokej odbornej úrovni. 
Absolventi nadobudli široké vedomosti z oblasti 
matematiky a matematických metód, účtovníctva 
a  informatiky. 

Bol po nich veľký spoločenský dopyt. Uplatňovali 
sa vo výpočtových strediskách a na rôznych iných 
postoch, kde podstatne prispeli k rozširovaniu 
a využívaniu matematických modelov, kontrolingu 
a výpočtovej techniky v ekonomickom riadení.

V roku 1971 bolo v rámci Vysokej školy 
ekonomickej pričlenené k Fakulte riadenia 
Výskumné a výpočtové centrum s 31 pracovníkmi. 
Od 1. 1. 1977 bolo Výskumné výpočtové centrum 
znovu vyčlenené z Fakulty riadenia a stalo sa 
celoškolským pracoviskom. 

Neskôr, od školského roku 1975/76  bolo 
ku fakulte organizačne pričlenené aj detašované 
pracovisko v Košiciach, ktoré vychovávalo 
ekonómov v študijnom odbore – Automatizované 
systémy riadenia v ekonomike. Toto pracovisko sa 
stalo základom Podnikovohospodárskej fakulty EU 
so sídlom v Košiciach (od 31. 8. 1992).

V roku 1977 otvorila Fakulta riadenia večerné 
štúdium a od roku 1980 konzultačné stredisko pre 
štúdium popri zamestnaní pri podniku Gumárne 
1 . mája v Púchove. 

1.3 fakulta hOspOdárskej iNfOrmatiky

Vysoká škola ekonomická v Bratislave 
po  novembri 1989 začala písať svoju novú históriu, 
čo sa prejavilo nielen v zmene názvu školy, ale aj 
v rozšírení akademických práv a slobôd a vo vzniku 
samosprávnych orgánov školy.

Zákon o vysokých školách č. 172/1990 Zb. zaručil 
vysokým školám značne rozšírené právomoci, 
akademické slobody a možnosť vzniku samosprávy. 
Stanovila sa dĺžka štúdia na VŠE na päť rokov a jeho 
členenie na dva stupne. Podľa nej všetci študenti 
mali dostať spoločný základ štúdia – jednotný 
obsahom i rozsahom sústavy učebných predmetov, 
ktorý v prvom stupni predstavoval zhruba 70 % 
rozsahu. Spoločný základ tvorili povinné učebné 
predmety a dve skupiny povinne voliteľných 
predmetov. Základ štúdia v druhom stupni tvorili 
povinné predmety dotvárajúce obsah spoločného 
základu a voliteľné predmety začlenené do blokov, 
ktorými sa umožnila špecializácia vo zvolenej 
oblasti. Rozhodnutím Akademického senátu VŠE 
v Bratislave zo dňa 29. 10. 1991 sa Fakulta riadenia 
premenovala na Fakultu hospodárskej informatiky 
s registráciou na MŠMaŠ SR dňa 4.12.1991. 

V roku 1992 došlo k organizačnej zmene počtu 
fakúlt VŠE. Zákonom SNR č. 139/1992 Zb. z. 
27. februára 1992 bola Vysoká škola ekonomická 
v Bratislave rozdelená na Vysokú školu ekonomickú 
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v Bratislave a Vysokú školu ekonomiky a služieb 
a cestovného ruchu so sídlom v Banskej Bystrici. 
Zákon nadobudol platnosť 1. júna 1992.

Zákonom SNR č. 292/1992 Zb. sa zmenil 
názov Vysokej školy ekonomickej na Ekonomickú 
univerzitu v Bratislave (ďalej len EU).

V januári roku 1990 bola za dekanku 
na  jednoročné obdobie zvolená prof. Ing. Hedviga 
Bakytová, CSc. z Katedry štatistiky. Prodekanmi sa 
stali:

• doc. RNDr. Jozef Fecenko, CSc. – 
(pedagogická práca),

• prof. Ing. Božena Soukupová, CSc. – 
(sociálne otázky),

• prof. Ing. Ján Šimkovic, CSc. – (štúdium 
popri zamestnaní),

• prof. Ing. Zlatica Ivaničová, CSc. – 
(zahraničné vzťahy),

• doc. Ing. Zoltán Zabák, CSc. (celoživotné 
vzdelávanie).

Vo februári 1991 bola za dekanku fakulty 
zvolená na trojročné obdobie prof. Ing. Hedviga 
Bakytová, CSc. Prodekanmi sa stali:

• doc. Ing. Zoltán Zabák, CSc.-ktorého v  roku 
1992 vystriedal Ing. Ján Foltín, CSc. – 
(pedagogická práca),

• prof. Ing. Zlatica Ivaničová, CSc. – (veda 
a výskum, zahraničné vzťahy),

• doc. Ing. Ján Mázik, - ktorého v roku 1992 
vystriedal doc. Ing. Zoltán Zabák, CSc. 
(celoživotné vzdelávanie).

V novembri 1993 bola za dekanku fakulty 
zvolená opäť prof. Ing. Hedviga Bakytová, CSc. 
Prodekanmi sa stali:

• doc. RNDr. Jozef Rovder, CSc.,- ktorého 
v roku 1995 vystriedal doc. Ing. Marián 
Goga, CSc. – (veda a výskum, zahraničné 
vzťahy),

• prof. Ing. Peter Závodný, CSc. – 
(pedagogická práca),

• doc. Ing. Antónia Kovalčíková, CSc. – 
(celoživotné vzdelávanie a sociálne otázky).

Úloha, ktorú si vedenie fakulty v obdobiach 
1990 – 1997 vytýčilo bola zmena koncepcie štúdia 
na fakulte, jeho prechod na kvalitatívne nový obsah 
a zameranie v súlade s koncepciou celej školy. Boli 
zavedené viaceré progresívne prvky do organizácie 
štúdia (fakulta ako prvá zaviedla bakalársky 
stupeň vysokoškolského vzdelávania) a najmä bol 
zadefinovaný nový profil absolventa fakulty.

Z iniciatívy prof. Bakytovej vzniklo 
nemeckofónne štúdium v spolupráci s univerzitami 
v Nemecku a Rakúsku, ktoré úspešne pokračuje 
doteraz, a v rámci ktorého získavajú dvojjazyčné 
nemecké a slovenské vzdelanie študenti nemeckých 
a slovenských univerzít.

Vychádzajúc z potrieb a požiadaviek praxe 
bol iniciovaný rozvoj spolupráce s Institute of 
Actuary v Oxforde a City University v Londýne, 
v spolupráci s ktorými sa na fakulte organizovalo 
štúdium Poistnej  a aktuárskej matematiky 
a  štatistiky nielen pre študentov, ale aj odborníkov 
z praxe v anglickom jazyku. To umožnilo pokryť 
veľmi naliehavú potrebu odborníkov v tejto oblasti.

V novembri 1996 bol za dekana FHI zvolený 
prof. RNDr. Ing. František Peller, PhD. z Katedry 
matematiky. Prodekanmi sa stali:

• prof. Ing. Peter Závodný, CSc. – 
(pedagogická práca, prvý prodekan), 

• doc. Ing. Marián Goga, PhD. – (veda 
a výskum),

• doc. Ing. Katarína Máziková, PhD. – 
(sociálna práca),

• prof. Ing. Milan Terek, PhD. – (zahraničné 
vzťahy a styk s verejnosťou).
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V decembri 1999 bol za dekana FHI opäť zvolený 
prof. RNDr. Ing. František Peller, PhD.

Prodekanmi sa stali:
• doc. Ing. Katarína Máziková, PhD. (rozvoj, 

prvý prodekan), 
• doc. Ing. Ružena Pardelová, PhD. (veda 

a výskum), 
• doc. Ing. Ivan Brezina, PhD. (pedagogická 

práca),
• prof. Ing. Milan Terek, PhD. (zahraničné 

vzťahy a styk s verejnosťou).
 Posilnenie kvalifikačnej štruktúry fakulty bolo 

kardinálnou otázkou. V priebehu rokov 1997 – 2002 
na FHI inaugurovalo 9 profesorov a habilitovalo 
13 docentov. Tiež sa sľubne začalo rozvíjať 
doktorandské štúdium. 

Už predchádzajúce vedenie vypracovalo 
a pripravilo na akreditáciu novú štruktúru 
študijných špecializácií jednotlivých študijných 
odborov fakulty. Tieto boli akreditované a postupne 
uvedené do praxe.

Fakulta v období rokov 1997 – 2003 prešla 
dvoma akreditáciami. V roku 1997 jej akreditačná 
komisia priznala právo na pôsobenie na všetkých 
troch stupňoch vysokoškolského štúdia a tiež právo 
na inauguračné a habilitačné konania. V akreditácii 
v roku 2002 muselo vedenie obhájiť dosiahnutý 
rozvoj fakulty a akreditačná komisia potvrdila 
všetky práva, ktoré mala fakulta priznané.   

V akademickom roku 1997 – 1998 otvorila FHI 
bakalárske strediská v Púchove (Účtovníctvo), 
Žarnovici (Účtovníctvo), Leviciach (Hospodárska 
informatika), v Dunajskej Strede (Hospodárska 
informatika) a v roku 2000 v Senici (Kvantitatívne 
metódy v ekonómii). 

  V decembri 2002 bol za dekana FHI zvolený 
prof. Ing. Stojan Russev, CSc. z Katedry aplikovanej 
informatiky. 

Prodekanmi sa stali:
• doc. Ing. Katarína Máziková, PhD. – (rozvoj, 

prvý prodekan),
• doc. Ing. Ružena Pardelová, PhD. – (veda a 

výskum),
• doc. Ing. Ivan Brezina, PhD. – (pedagogická 

práca),
• doc. RNDr. Ľudovít Pinda, CSc. – 

(informatizácia a zahraničné vzťahy).
Najvýznamnejšou úlohou tohto vedenia bolo 

konštituovať nové študijné programy v rámci 
sústavy študijných odborov. Od akademického 
roku 2003/2004 sa uskutočňovala výučba  popri 
dovtedajších troch akreditovaných študijných 
odboroch na inžinierskom štúdiu a štyroch 
vedných odboroch na doktorandskom štúdiu 
aj v novo akreditovaných  štyroch programoch 
na bakalárskom stupni štúdia, v šiestich programoch 
na inžinierskom stupni a v troch študijných 
programoch na doktorandskom stupni štúdia 

V decembri 2006 bol za dekana FHI zvolený prof. 
Ing. Michal Fendek, PhD. z Katedry operačného 
výskumu a ekonometrie. Prodekanmi sa stali: 

• doc. Ing. Katarína Máziková, PhD. – (rozvoj, 
prvý prodekan),

• doc. Ing. Ružena Pardelová, PhD. – (veda 
a výskum),

• Ing. Mgr. Zuzana Juhászová, PhD. – 
(pedagogická práca),

• doc. RNDr. Jozef Fecenko, PhD. – 
(informatizácia a zahraničné vzťahy).

V prvom roku funkčného obdobia zvoleného 
vedenia fakulty bola hlavnou úlohou príprava 
materiálov ku komplexnej akreditácii Ekonomickej 
univerzity v Bratislave za hodnotené obdobie  rokov 
2002 až 2007 v oblasti 8  Ekonómia a manažment 
a v oblasti 16 Informatické vedy, automatizácia 
a  Telekomunikácie. Na akreditáciu sa predložili 
štyri študijné programy prvého stupňa štúdia, 
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sedem programov druhého stupňa štúdia a tri 
programy tretieho stupňa vysokoškolského štúdia.  

V decembri 2010 bol za dekana FHI  opäť 
zvolený prof. Ing. Michal Fendek, PhD. z Katedry 
operačného výskumu a ekonometrie. Prodekanmi 
sa stali: 

• prof. Ing. Anna Šlosárová, PhD. – (veda 
a výskum,  prvý prodekan),

• doc. Mgr. Erik Šoltés, PhD. – (rozvoj),
• Ing. Mgr. Zuzana Juhászová, PhD. – 

(pedagogická práca),
• Ing. Igor Bandurič, PhD. – (informatizácia 

a zahraničné vzťahy).
Aj úlohou tohto vedenia bolo rozvíjať 

a podporovať nielen pedagogickú, ale aj vedecko 
výskumnú činnosť v projektovej činnosti VEGA, 
KEGA, či inštitucionálnych projektoch. Vedenie 
pripravilo na akreditáciu 3 študijné programy 
1. stupňa, 6 študijných programov 2. stupňa a jeden 
študijný program v nemeckom jazyku a 3 študijné 
programy 3. stupňa.

V decembri 2014 bol za dekana FHI zvolený 
prof. Ing. Ivan Brezina, CSc. z Katedry operačného 
výskumu a ekonometrie. Prodekanmi sa stali: 

• doc. Mgr. Erik Šoltés, PhD. – (veda 
a výskum, prvý prodekan),

• Ing.   Zuzana Kubaščíková, PhD. – 
(pedagogická práca),

• Ing. Igor Košťál, PhD. – (informatizácia 
a zahraničné vzťahy), 

• RNDr. Anna Strešňáková, PhD. – (rozvoj).
Vedenie prevzalo a pokračovalo v úlohách, 

ktoré súviseli so začatou medzinárodnou 
akreditáciou AACSB, podporovalo využívanie 
moderných softvérových nástrojov pri výučbe, 
zvyšovalo prepojenie výučby s praxou napríklad 
formou, stáží vo firmách, workshopov a prednášok 
zabezpečovaných priamo pracovníkmi spoločností.

Dekanmi fakulty, vrátane Inštitútu národo-
hospodárskeho plánovania, od jej vzniku doteraz 
boli:
Inštitút národohospodárskeho plánovania:

1961 – 1964  prof. JUDr. Dalibor Hanes,
1964 – 1966  prof. Ing. Juraj Fecanin, CSc.,
1966 – 1968  doc. Ing. Martin Ďuraj, CSc.

Fakulta riadenia
1968 – 1969  doc. Ing. Ferdinand Vávra, CSc.,
1969 – 1971  prof. Ing. Andrej Piškanin, CSc.,
1971 – 1980  prof. Ing. Daniel Vojtko, CSc.,
1980 – 1990  prof. Ing. Adam Laščiak, DrSc.

Fakulta hospodárskej informatiky
1990 – 1997  prof. Ing. Hedviga Bakytová, CSc.,
1997 – 2003  prof. RNDr. Ing. František  

  Peller, PhD.,
2003 – 2007  prof. Ing. Stojan Russev, CSc.,
2007 – 2015 prof. Ing. Michal Fendek, PhD.,
2015 – prof. Ing. Ivan Brezina, CSc.
Hospodársky a administratívny chod fakulty 

zabezpečuje tajomník fakulty, ktorý koná v jej mene 
v rozsahu určenom dekanom. Tajomník zabezpečuje 
hospodárenie s finančnými prostriedkami EU 
v súlade s právnymi predpismi a v súlade 
so zásadami tvorby a správy rozpočtu univerzity. 
Zabezpečuje správu majetku a koordinuje činnosť 
jednotlivých oddelení dekanátu fakulty. Tajomníka 
do funkcie vymenúva dekan na základe výberového 
konania. Je priamo podriadený dekanovi fakulty. 
Doterajšími tajomníčkami fakulty boli: 

1968 – 1984  Marta Rohlíčková,
1984 – 1990  Ing. Darina Mlynarovičová,
1990  Ing. Alena Žirková,
1990 – 1991  Ing. Edita Marečková,
1991 – 1994  Ing. Mária Vranková,
1994  Ing. Dagmar Flaché,
1994 –  Ing. Zlata Melišeková.
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2 prOfil fakulty

Počas svojej existencie fakulta pripravila 
do praxe množstvo odborníkov. Ich zameranie, 
a tým aj skladba vyučovaných predmetov 
zoskupených do študijných špecializácií (neskôr 
študijných programov), reagovala na požiadavky 
doby, trhu, či politickej situácie. 

Fakulta pripravovala ekonómov orientovaných 
na prácu s rôznymi druhmi sociálnych 
a ekonomických informácií (účtovné, štatistické 
a pod.) a bola priekopníčkou pri zavádzaní 
výpočtovej techniky a jej používaní v praxi. 

V období svojej existencie fakulta poskytovala 
štúdium v akreditovaných študijných odboroch 
v zmysle zákona o vysokých školách. 

Postupne štúdium absolvovali študenti 
v odboroch:

• Mechanizácia a automatizácia riadiacich prác,
• Ekonomicko-matematické výpočty,
• Automatizované systémy riadenia,
• Ekonomické informácie a kontrola,
• Ekonomická štatistika,
• Systémové inžinierstvo.
Prestavbou študijných odborov začiatkom 

90–tych rokov sa poskytovala výučba v rámci 
študijného odboru Hospodárska informatika 
a účtovníctvo v akademických rokoch 1992/1993 – 
1996/1997 v špecializáciách:

• Automatizované systémy riadenia 
v ekonomike,

• Matematické metódy v ekonómii,
• Ekonomické informácie a kontrola,
• Ekonomická štatistika,
• Systémové inžinierstvo.
Od  akademického roka 1997/1998 sa 

akreditovali na Fakulte hospodárskej informatiky 
študijné odbory Hospodárska informatika, 
Kvantitatívne metódy v ekonómii a Účtovníctvo. 
V rámci uvedených študijných odborov sa 

realizovala výučba počas päťročného inžinierskeho 
štúdia vo forme denného a externého štúdia. 
Po prvých troch rokoch, po ukončení základného 
štúdia, študenti pokračovali na špecializačnom 
štúdiu v rámci jednotlivých študijných odborov.

Jednotlivé špecializácie postupne vznikali, 
zanikali, resp. menil sa ich názov a upravoval sa ich 
obsah v súlade s požiadavkami praxe.

 Od akademického roka 2003/2004 sa realizovala 
výučba na akreditovaných študijných programoch 
v zmysle zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých 
školách v znení neskorších predpisov v troch 
stupňoch vysokoškolského štúdia: 

• 1. stupeň štúdia - bakalárske štúdium končí 
obhajobou bakalárskej práce a štátnou 
skúškou, po absolvovaní ktorej študenti 
získavajú titul bakalár (Bc.).

• 2. stupeň štúdia – inžinierske štúdium končí 
obhajobou diplomovej práce a štátnou 
záverečnou skúškou z vybraných tematických 
okruhov, po ktorej získavajú študenti titul 
inžinier (Ing.)

• 3. stupeň štúdia – doktorandské štúdium 
– končí sa vykonaním dizertačnej skúšky 
a obhajobou dizertačnej práce. Absolventom 
doktorandského štúdia sa udeľuje 
akademický titul philosophiae doctor (PhD.).

Postupne, ako sa menili požiadavky praxe 
a predpisy, upravovali sa aj študijné programy, ktoré 
fakulta poskytovala. Celý vývoj akreditovaných 
študijných špecializácií a programov po roku 1990 
je uvedený v tabuľke na pravej strane.

Cieľom výučby na fakulte je poskytnúť 
ekonomické poznatky tak v oblasti ekonomickej 
analýzy národného hospodárstva a jeho sektorov, 
ako aj na úrovni výrobných a nevýrobných 
organizácií. Metodologické prístupy účtovníctva, 
matematiky, štatistiky, ekonometrie a operačného 
výskumu sa zameriavajú na diagnostiku, simuláciu 
a prognózu hospodárskych a spoločenských 
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Študijné odbory, špecializácie a programy na inžinierskom štúdiu
Obdobie Študijný odbor Študijná špecializácia

1990 — 1993 Hospodárska informatika a účtovníctvo
1973 — 1993 Automatizované systémy riadenia v ekonomike
1986 — 1993 Matematické metódy v ekonómii
1974 — 1993 Ekonomické informácie a kontrola
1977 — 1993 Ekonomická štatistika
1980 — 1993 Systémové inžinierstvo
1993 — 2007 Hospodárska informatika
1993 — 2003 Informačné technológie 
2003 — 2007 Informačné systémy a technológie v ekonomike 
1993 — 2003 Kvantitatívne metódy v ekonómii a v podnikaní
1993 — 1996 Štatistika
1993 — 2007 Operačný výskum a ekonometria
1994 — 2000 Poistná matematika a štatistika
1995 — 2007 Aplikovaná štatistika
1996 — 1999 Kvantitatívny manažment
1999 — 2007 Poistná matematika
1993 — 2007 Účtovníctvo
1993 — 2007 Účtovníctvo a audítorstvo
1999 — 2007 Účtovníctvo a finančné riadenie

Študijný odbor Študijný program
2007 — 2011 Hospodárska informatika Hospodárska informatika
2007 — Účtovníctvo
2007 — Účtovníctvo a audítorstvo
2007 — 2012 Účtovníctvo a finančné riadenie
2016 — Účtovníctvo, Finančný manažment Účtovníctvo a finančný manažment
2015 — Kvantitatívne metódy v ekonómii, Účtovníctvo Medzinárodný finančný manažment
2007 — Kvantitatívne metódy v ekonómii
2007 — Operačný výskum a ekonometria
2007 — Aktuárstvo
2007 — Štatistické metódy v ekonómii
2011 — 2016 Manažérske rozhodovanie a informačné technológie
2016 — Informačný manažment

procesov; základom je modelový prístup 
a kvantitatívne metódy v modernom informačnom 
prostredí. 

Bakalárske strediská
 Na potrebu umožniť čo najväčšiemu počtu 

ľudí získať potrebné vedomosti, reagovala fakulta 
na záujem a dopyt po vzdelaní vytvorením 
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bakalárskych stredísk. Od akademického roku 1997 
– 1998 FHI poskytovala výučbu v bakalárskych 
strediskách – Púchov, Žarnovica, Levice, Dunajská 
Streda (do roku 2005) a od akademického roku 2000 
– 2001 v Senici. Do roku 2004 sa výučba poskytovala 
v rámci študijných odborov Hospodárska 
informatika (Púchov, Dunajská Streda, Levice), 
Účtovníctvo (Púchov, Žarnovica), Kvantitatívne 
metódy v ekonómii a podnikaní (Senica). Od roku 
2004 sa výučba vo všetkých strediskách realizovala 
v rámci akreditovaného bakalárskeho študijného 
programu Účtovníctvo a hospodárska informatika. 

Výučba v cudzích jazykoch 
Jedným z cieľov Fakulty hospodárskej 

informatiky Ekonomickej univerzity v Bratislave 
je pripravovať absolventov, ktorých vzdelanie 
bude plne kompatibilné so vzdelaním, ktoré 
poskytujú excelentné univerzity ekonomického 
zamerania v Európe a ktorí budú mať predpoklady 
na úspešné uplatnenie sa na medzinárodnom 
trhu práce. V súvislosti so zvyšovaním kvality 
a najmä internacionalizáciou vysokoškolského 
štúdia po roku 1990 kládla Fakulta hospodárskej 
informatiky vysoký dôraz na rozvoj výučby 
v cudzích jazykoch. Predmety v cudzích jazykoch 

Počet absolventov štúdia v rokoch 1969 až 2017 Počet absolventov štúdia v rokoch 1969 až 2017
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Vývoj počtu doktorandov (resp. ašpirantov)

Rok Forma štúdia Spolu Rok Forma štúdia Spoludenná externá denná externá
1992 16 23 12 2006 32 68 100
1993 16 17 9 2007 32 53 85
1994 15 26 26 2008 31 40 71
1995 10 32 43 2009 34 42 76
1996 13 51 64 2010 30 32 62
1997 12 86 98 2011 29 32 61
1998 16 115 131 2012 29 29 58
1999 17 129 146 2013 28 25 53
2000 16 150 166 2014 16 19 45
2001 17 146 163 2015 23 21 44
2002 14 123 137 2016 19 16 35
2003 11 112 123 2017 21 10 31
2004 10 100 110 2018 15 6 21
2005 19 80 99

sa začali prednášať už v akademickom roku 1990 
– 1991. Postupne fakulta začala ponúkať predmety 
vyučované v anglickom, nemeckom a francúzskom 
jazyku. 

Od roku 1992 sa rozvinula spolupráca v rámci 
projektov TEMPUS s vysokými školami najmä 
v Holandsku, Nemecku, Rakúsku a vo Veľkej 
Británii. Táto spolupráca vytvorila základy 
napríklad pre nemeckofónne štúdium, ktorého 
absolventi získavajú dvojitý diplom z dvoch 
univerzít – z Ekonomickej univerzity v Bratislave 
a z Univerzity Martina Luthera v Halle-Wittenberg. 

 Doktorandské štúdium
 Už od vzniku Fakulty riadenia, predchodkyne 

FHI, sa realizovala vedecká príprava ašpirantov 
v rámci vedného odboru zameraného na Teóriu 
riadenia a plánovania národného hospodárstva. 
V roku 1971 bolo do vedeckej prípravy zaradených 
62 ašpirantov s trinástimi školiteľmi. V roku 1981 

kulminoval počet ašpirantov na počte 139 a v rokoch 
1971 až 1989 obhájilo na fakulte kandidátsku 
dizertačnú prácu 259 ašpirantov. 

Po novembri 1989 boli uchádzači FHI prijímaní 
na odbor doktorandského štúdia Kvantitatívne 
metódy a informatika v ekonómii, v špecializáciách: 
Hospodárska informatika, Štatistika a ekonometria, 
Operačný výskum, Účtovníctvo a kontrola. 

V novembri 1997 získala Fakulta hospodárskej 
informatiky EU v Bratislave právo na konanie 
doktorandského štúdia, dizertačných skúšok 
a na  deľovanie vedecko-akademických hodností 
PhD. vo vedných odboroch: Účtovníctvo, Štatistika, 
Ekonometria a operačný výskum, Aplikovaná 
informatika (v spolupráci s STU v Bratislave).

Po úspešnej komplexnej akreditácii EU 
v Bratislave v roku 2009 získala Fakulta hospodárskej 
informatiky právo realizovať doktorandské 
štúdium v študijných programoch 3. stupňa 
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vysokoškolského štúdia v týchto študijných 
odboroch: Účtovníctvo, Kvantitatívne metódy 
v  ekonómii, Ekonometria a operačný výskum. 
V rámci systému vysokoškolského vzdelávania 
na Slovensku sú študijné programy 3. stupňa 
štúdia na FHI unikátne a dajú sa študovať len 
na tejto fakulte. Svojím obsahom sú kompatibilné 
s podobnými študijnými programami 
na zahraničných univerzitách a vysokých školách. 

 Vedeckovýskumná činnosť 
Vedeckovýskumná činnosť fakulty sa počas celej 

existencie zameriavala na oblasti súvisiace s profilom 
jej absolventov. Prioritné sú oblasti zodpovedajúce 
akreditovaným študijným odborom so študijnými 
programami, ktoré gestorujú jednotlivé katedry, 
so zámerom vytvoriť prienik výsledkov vedeckej 
a výskumnej činnosti do pedagogického procesu 
arôznych foriem publikovaných výstupov. 
Jednotliví riešitelia sa orientujú na aktuálne 
ekonomické problémy súvisiace s rozvojom 
ekonomických vedných disciplín, ktoré sú typické 
pre fakultu a jej pracoviská – katedry. 

V roku 2015 sa skončilo obdobie riešenia 
projektu 7. rámcového programu Európskej únie 
LifeLong Learning, Innovation, Growth and 
Human capital Tracks in Europe - LLLIGHT in 
Europe (Celoživotné vzdelávanie, inovácia, rast 
a toky ľudského kapitálu v Európe), na ktorého 
riešení participovala aj fakulta. 

Od roku 2017 participuje fakulta aj na riešení 
APVV projektu Zvyšovanie relevantnosti 
účtovných informácií v SR - od nákladov k hodnote
Výskum pracovníkov FHI sa orientuje na:

• systémové aspekty hospodárskej informatiky 
zamerané najmä na navrhovanie, tvorbu 
a hodnotenie databázových informačných 
a znalostných systémov, problematiku 
decentralizovaných a distribuovaných 
databázových, výpočtových systémov 

a informačných sietí, ochranu informácií, 
a s tým súvisiacich oblastí softvérového 
a hardvérového zabezpečenia informačných 
celkov;

• skúmanie rôznych oblastí zameraných 
na rozvoj teórie a praxe účtovníctva 
a audítorstva, s osobitným dôrazom 
na aplikáciu národných a medzinárodných 
(IFRS, IPSAS, ISA) pravidiel a predpisov;

• rozvoj kvantitatívnych prístupov v oblasti 
analýzy, predikcie a optimalizácie procesov 
na mikroúrovni a makroúrovni, skúmanie 
a vývoj modelov regulácie sieťových odvetví, 
analýza hospodárskych cyklov eurozóny 
s využitím dynamických stochastických 
modelov, analýza ekonomického prostredia 
s využitím ekonometrických metód, 
simulácia hospodárskych politík a ich dopad 
na ekonomiky, ekonometrické analýzy malých 
otvorených ekonomík v prostredí monetárnej 
únie, rozvoj a aplikácia optimalizačných 
prístupov reverznej logistiky;

• návrh prognostických modelov vybraných 
indikátorov trvalo udržateľného rozvoja, 
vytváranie systému vzťahov medzi 
ukazovateľmi na jednotlivých úrovniach 
hierarchie systému ukazovateľov a aplikácia 
pokročilých štatistických metód s využitím 
profesionálnych analytických softvérov 
v sociálno-ekonomickej oblasti;

• rozvoj aktuárskych vied predovšetkým 
v oblasti moderných stochastických modelov 
zameraných na oceňovanie a riadenie 
poistných a finančných rizík s využitím 
informačných technológii. 

Pracovníci FHI sa zúčastňujú medzinárodných 
vedeckých konferencií a seminárov, na ktorých sa 
realizujú stretnutia s kolegami zo SR a zahraničia. 
Výsledkom týchto stretnutí je aj príprava a podanie 
viacerých nových výskumných projektov. 
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Vývoj počtu výskumných projektov 

Rok

Typ výskumných projektov
SpoluProjekty EÚ

(7. RP)
MVTS/
APVV

Projekty
VEGA

Projekty
KEGA

Štátne
objednávky

Projekty
hospodárs-
kej praxe

Inštitucio-
nálne

projekty
1992 8 8
1993 1 10 11
1994 2 12 14
1995 1 2 15 18
1996 8 4 15 27
1997 8 4 15 27
1998 7 4 11 22
1999 4 17 21
2000 1 4 1 17 23
2001 4 1 15 20
2002 1 4 18 23
2003 1 4 17 22
2004 1 4 1 15 21
2005 1 6 1 1 11 20
2006 9 1 2 9 21
2007 11 3 1 8 23
2008 1 11 4 9 25
2009 1 9 3 9 22
2010 1 8 4 6 19
2011 2 7 2 2 13
2012 1 1 4 2 2 10
2013 1 6 1 3 11
2014 1 10 1 3 15
2015 1 12 2 15
2016 12 2 1 15
2017 1 12 1 1 15
2018  1 11 1   2 15
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FHI a jej katedry pravidelne organizujú viaceré 
medzinárodné vedecké konferencie, na ktorých 
majú vystúpenia domáci a zahraniční účastníci, 
čím sa prehlbuje spolupráca so zahraničnými 
partnerskými univerzitami a ďalšími inštitúciami. 
Každé dva roky fakulta organizuje medzinárodnú 
vedeckú konferenciu AIESA – budovanie 
spoločnosti založenej na vedomostiach (v roku 
2018 už jej 18. ročník) a medzinárodnú vedeckú 
konferenciu Mladá veda AIESA – participácia 
doktorandov a mladých vedeckých pracovníkov 
na budovaní spoločnosti založenej na vedomostiach. 
V spolupráci so zahraničnými univerzitami 
a ďalšími inštitúciami so zameraním, ktoré súvisí 
s vedeckovýskumným profilom FHI sa každoročne 
uskutočňujú výmeny pracovníkov s cieľom prehĺbiť 
spoluprácu v predmetnej oblasti. 

FHI v spolupráci so Slovenskou spoločnosťou 
pre hospodársku informatiku (SSHI) na podporu 
publikačnej činnosti učiteľov a doktorandov 
fakulty založila recenzovaný vedecký časopis 
Fakulty hospodárskej informatiky a SSHI s názvom 
Ekonomika a informatika. Jeho prvé číslo vyšlo 
v novembri 2003 vo vydavateľstve IURA EDITION. 
Od roku 2004 vychádza pravidelne dvakrát 
ročne a od roku 2015 je vydávaný v elektronickej 
podobe V spolupráci s  Ekonomickou fakultou 
v Subotici (Univerzita Novi Sad, Srbsko) Fakulta 
vydáva od roku 2005 spoločný vedecký časopis 
Management Information Systems. 

Výsledky riešenia výskumných úloh boli 
publikované v monografiách, vysokoškolských 
učebniciach, vo vedeckých a odborných časopisoch 
a prezentované na domácich a zahraničných 
konferenciách. 

  Spolupráca fakulty
Fakulta hospodárskej informatiky dlhodobo 

spolupracuje s odborníkmi nielen z akademického 
prostredia, ale aj so spoločnosťami z praxe – 

napríklad AEGON Životná poisťovňa, a. s., 
ALEXANDRA COMPLEX, ALLIANZ Slovenská 
poisťovňa a. s., E.ON Business Services Slovakia 
spol. s r. o., Erste Group IT SK, INFOSTAT, KROS 
a. s., Microsoft Slovakia s. r. o, Tatra banka, a. s., 
TREXIMA Bratislava, spol. s r. o., Volkswagen 
Slovakia. 

Stretnutiami s odborníkmi sa overujú 
požiadavky trhu a fakulta poznatky môže aplikovať 
vo vyučovacom procese. Absolventi sú preto 
pripravení na svoje budúce povolanie tak, ako je 
žiaduce z pohľadu ich budúcich zamestnávateľov. 
Pracovníci renomovaných spoločností (napr. 
Accenture, HP, SAP a SAS, FirstData, IBM, 
Posam, Atos, Zurich Insurance, Yokogawa 
Slovak Republic) poskytujú študentom odborné 
prednášky v rámci štúdia. Audítorské spoločnosti 
(EY, KPMG, PWC, TPA Horvath, BDO, Deloitte.) sa 
podieľajú na prednáškach z odborných predmetov 
v študijnom programe Účtovníctvo a audítorstvo. 
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3 katedry 

3.1 katedra aplikOvaNej iNfOrmatiky

Katedra aplikovanej informatiky (KAI) je 
nástupcom Katedry automatizovaných systémov 
riadenia (KASR) na Fakulte hospodárskej 
informatiky. Katedra ASR vznikla 1. októbra 1973 
na návrh dekana Fakulty riadenia a rektora Vysokej 
školy ekonomickej v Bratislave ako samostatná 
smerová katedra v súlade s vládnym uznesením 
č.  117/1972. 

Jej vznik súvisí so vznikom študijného odboru 
Mechanizácia a automatizácia riadiacich prác 
(MARP) na Katedre evidencie v školskom roku 
1961/62. Absolventi tohto študijného odboru sa 
väčšinou uplatňovali vo výpočtových strediskách 
ako programátori a analytici a ich vedomosti 
podstatne prispeli k rozširovaniu využívania 
výpočtovej techniky v ekonomickom riadení. 

V ďalšom vývoji došlo k prestavbe študijného 
odboru MARP tým, že vznikol samostatný študijný 
odbor Ekonomické informácie a kontrola (EIK) 
a po  zdôvodnení potreby absolventov so zameraním 
na riadiace systémy a ich automatizáciu vznikol 
aj samostatný študijný odbor Automatizované 
systémy riadenia (ASR). Príprava na zriadenie tohto 
študijného odboru sa začala realizovať od školského 
roku 1971/72. Do zakladajúcej generácie učiteľov 
katedry patrili predovšetkým prof. Ing. Ján 
Štefánek, CSc., doc. Ing. Štefan Baláži, CSc., doc. Ing. 
Anna Kvietková, CSc., doc. Ing. Igor Gireth, 
CSc., a Ing. Ladislav Zelienka, CSc., ktorí v roku 
1973 prešli z Katedry evidencie na novozriadenú 
Katedru automatizovaných systémov riadenia. 
Uvedení učitelia sa významnou mierou zaslúžili 
o rozvoj študijného odboru Automatizované 
systémy riadenia. Študijný odbor bol zriadený 
od školského roku 1973/74 v súvislosti s potrebou 
pripraviť vysokoškolsky vzdelaných ekonómov 

špecialistov na uplatňovanie progresívnej 
výpočtovej techniky a nových metodologických 
prístupov k budovaniu automatizovaných systé-
mov riadenia a automatizovaných informačných 
systémov na všetkých stupňoch riadenia národného 
hospodárstva. Od školského roku 1986/87 sa 
štúdium v tomto študijnom odbore zo štvorročného 
predĺžilo na päťročné. Prví absolventi denného 
štúdia študijného odboru Automatizované 
systémy riadenia boli promovaní v roku 1976. Prvé 
promócie absolventov štúdia popri zamestnaní 
boli v roku 1977. V rokoch 1976 – 1989 promovalo 
1360 absolventov denného štúdia a 805 absolventov 
štúdia popri zamestnaní. A v rokoch 1973 – 1990 
učitelia – školitelia ašpirantov KASR vychovali 
36 nových vedeckých pracovníkov. 

Príkazom rektora Vysokej školy ekonomickej 
v Bratislave k 30. 6. 1990 bola zrušená Katedra 
automatizovaných systémov riadenia a od 1. 7. 1990 
ju nahradila novovzniknutá Katedra aplikovanej 
informatiky (KAI), ktorej hlavným cieľom bola 
príprava odborníkov v oblasti hospodárskej 
informatiky. 

V informačnej spoločnosti nemožno 
pochybovať o spoločenskom a ekonomickom 
význame informatiky nielen pre súčasnosť, ale ani 
pre blízku budúcnosť. Už dnes má informatika 
v každej vyspelej spoločnosti strategický význam 
so všetkým, čo s tým súvisí. Výchova vzdelaných 
informatikov je preto úloha strategického 
spoločenského významu, čo si Ekonomická 
univerzita plne uvedomila a stala sa prvou vysokou 
školou na Slovensku, ktorá vychováva odborníkov 
v tomto smere. Prípravou odborníkov v oblasti 
aplikovanej informatiky je na FHI EU poverená 
Katedra aplikovanej informatiky. 

Pripravovala študentov v špecializácii 
Informačné technológie a doktorandov vo vednom 
odbore Aplikovaná informatika so zameraním 
na Hospodársku informatiku. Katedra úspešne 
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Aktuálne zloženie  katedry:
vedúci katedry:   Ing. Mgr. Peter Schmidt, PhD. 
zástupca vedúceho katedry:   doc. Dr. Ing. Miroslav Hudec
tajomník katedry:  Ing. Pavol Jurík, PhD. 

Programovanie a projektovanie 
informačných systémov Informačné systémy v ekonomike

Gestor: Gestor:
doc. Ing. Gabriela Kristová, PhD. doc. Dr. Ing. Miroslav Hudec

Členovia: Členovia:
Docenti: Docenti:

doc. Ing. Gabriela Kristová, PhD. doc. Dr. Ing. Miroslav Hudec
doc. Ing. Martin Mišút, CSc. 

Odborní asistenti: Odborní asistenti:
Ing. Igor Bandurič, PhD. Ing. Magdaléna Cárachová, PhD. 

Ing. Igor Košťál, PhD. Ing. Pavol Jurík, PhD. 
Ing. Jaroslav Kultan, PhD. Ing. Anna Ondrejková, PhD. 

RNDr. Eva Rakovská, PhD. 
Ing. Mgr. Peter Schmidt, PhD. 

Ing. Mária Szivósová, PhD. 
Asistenti:

Ing. Peter Procházka
Doktorandi:

Ing. Pavol Sojka
sekretárka katedry:   Anna Frolková

profiluje ekonómov informatikov pre softvérové 
firmy a pre podniky hospodárskej praxe. Cieľom 
špecializácie bola výchova ekonómov, schopných 
analyzovať informačné toky v ekonomických 
systémoch, navrhovať, projektovať a vytvárať 
informačné systémy na podporu riadenia 
a rozhodovania v ekonomike. 

V novembri 1997 získala Fakulta hospodárskej 
informatiky EU v Bratislave právo na realizáciu 
doktorandského štúdia, dizertačných skúšok 
a na udeľovanie vedecko-akademických hodností 
PhD. vo vednom odbore: Aplikovaná informatika 
(garant STU v Bratislave, subgarant Katedra 

aplikovanej informatiky FHI). Po legislatívnych 
zmenách, v rokoch 2004-2010 zabezpečovala KAI 
doktorandské štúdium v akreditovanom študijnom 
odbore Hospodárska informatika. 

V roku 2011 KAI garantovala študijný program 
Hospodárska informatika (študijný odbor 9. 2. 10 
Hospodárska informatika)  na I. aj II stupni štúdia. 

 K 31. 8. 2011 bola akreditácia II. stupňa 
študijného programu Hospodárska informatika 
ukončená a katedra participovala na II. stupni štúdia 
na študijnom programe Manažérske rozhodovanie 
a informačné technológie (študijný odbor 3. 3. 24 
Kvantitatívne metódy v ekonómii). 
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Študijný program Manažérske rozhodovanie 
a informačné technológie sa následne 
pretransformoval do študijného programu 
Informačný manažment, ktorý je veľmi obľúbený 
a  jeho absolventi sú na trhu práce veľmi hľadaní. 

Vedúci katedry od jej vzniku doteraz:
Katedra automatizovaných systémov riadenia 
v ekonomike

1973 – 1985 doc. Ing. Igor Gireth, CSc. 
1986 – 1990 doc. Ing. Marián Zajko, CSc. 

Katedra aplikovanej informatiky
1990 – 1991 Ing. Henrich Jakeš, CSc. 
1992 – 1994 doc. Ing. Mojmír Kokles, CSc. 
1994 – 1996 doc. RNDr. Jozef Hvorecký, CSc. 
1996 – 1997 prof. Ing. Jozef Kelemen, Dr. Sc. 
1997 – 2003 prof. Ing. Stojan Russev, PhD. 
2003 – 2007 doc. Ing. Anna Kvietková, PhD. 
2007 – 2009 prof. Ing. Peter Závodný, CSc. 
2009 – 2017  doc. Ing. Gabriela Kristová, PhD. 
2017 -   Ing. Mgr. Peter Schmidt, PhD. 

Pedagogická činnosť katedry v rokoch 2008 - 2018
Cieľom  katedry od začiatku jej vzniku je poskytnúť 

študentom teoretické znalosti a praktické zručnosti 
v projektovaní a implementácii informačných 
technológií a informačných služieb v praxi, a to 
na porovnateľnej úrovni s poprednými európskymi 
a svetovými univerzitami. Katedra zabezpečuje 
výučbu vo všetkých formách štúdia. Je garantom 
študijného programu Hospodárska informatika 
a vo veľkej miere sa podieľa pri realizácii študijného 
programu Informačný manažment. Po komplexnej 
akreditácii, ktorá prebehla v roku 2014, zabezpečuje 
výučbu nasledovných predmetov:
1. stupeň štúdia

Informatika I., Informatika II., Programovanie I., 
Programovanie II., Hospodárska informatika I.,, 
Hospodárska informatika II., Databázové 
systémy, Teória algoritmov, Operačné systémy, 

Internetové a mobilné aplikácie I., Počítačové 
siete, Umelá inteligencia a expertné systémy, 
Ochrana a bezpečnosť informačných systémov, 
Manažérske rozhodovanie a IT I., Tvorba aplikácií 
v jazyku Java, Multimediálne systémy, Pokročilé 
využívanie databáz, Operačné systémy II, 
Teória systémov a kybernetika, Elektronické 
podnikanie, Podpora rozhodovacích procesov I., 
Metódy a nástroje vedeckej práce, Počítačové 
právo, Paralelné programovanie. 

2. stupeň štúdia
Manažérske rozhodovanie a IT II., Softvérové 
inžinierstvo I., Softvérové inžinierstvo II., 
Distribuované spracovanie dát, Manažment 
projektov, Business Intelligence, Webové 
aplikácie a webový dizajn, Manažment 
informačných systémov, Fuzzy logika 
pre databázy, Business architektúra 
a softvérové vzory, Evolučné algoritmy, 
Podpora rozhodovacích procesov II., Vývoj 
mobilných aplikácií, Aplikácie neurónových 
sietí v ekonomických procesoch. 
Prvoradým cieľom vedecko–výskumných 

aktivít katedry bolo zabezpečiť nevyhnutný 
profesionálny predstih a potrebnú aktuálnu 
zorientovanosť pedagógov v rýchlo sa rozvíjajúcej 
oblasti informatiky a informatizácie. 

Vedeckovýskumná činnosť katedry sa 
orientovala predovšetkým na informačné 
a  komunikačné technológie pre potreby praxe a ich 
aplikáciu v pedagogickom procese, metodológie 
tvorby rozsiahlych informačných systémov, 
automatizáciu projektovania informačných 
systémov, reinžiniering, využitie moderných 
telekomunikačných systémov v hospodárskej 
praxi a ochranu údajov v informačných systémoch. 
Pracovníci katedry riešili projekty VEGA a KEGA 
Katedry aplikovanej informatiky a tiež participovali 
na výskumných projektoch iných pracovísk.
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Katedra aplikovanej informatiky už niekoľko 
rokov realizuje konferenciu s názvom Inovačný 
proces v e-learningu a online webkonferenciu 
International Scientific Videoconference of 
Scientists and PhD. students or candidates “Trends 
and innovations in e-Business, Education and 
Security”. Momentálne je riešiteľským pracoviskom 
pre  projekt VEGA, ktorý sa zameriava na analýzu 
veľkých objemov dát ako nástroj zvyšovania 
konkurencieschopnosti podnikov a podpory tvorby 
informovaných rozhodnutí

Vedecko výskumná činnosť katedry
Katedra spolupracuje so softvérovými firmami 

Microsoft, Oracle, SAP Slovensko, Siemens PSE, 
SAS, HP, IDS Scheer SR, Accenture, Slovakodata, 
DAVINCI, First data, Yokogawa. Katedra udržuje 
veľmi dobré vzťahy s FRI Žilinskej univerzity, FIIT 
STU Bratislava, SPU Nitra, EF VŠB–TU Ostrava, 
FIM Univerzity Hradec Králové, VŠE Praha, Óbuda 
University Budapest, ENU Astana, KFU Kazaň.  

Počty publikácií v 
kategórii

2008 - 2018

Monografie 14
Učebnice a skriptá 84

Impaktované časopisy 
- zahraničné 12

Impaktované časopisy 
- domáce

Iné časopisy – 
zahraničné 68

Iné časopisy – domáce 97
Konferencie – 

zahraničné 122

Konferencie – domáce 267

Počty ukončených projektov v rokoch 2008 - 2018

VEGA 1
KEGA 2

Iné 5

Aktuálne riešené projekty katedry
• VEGA: Analýza veľkých objemov dát ako 

nástroj zvyšovania konkurencieschopnosti 
podnikov a podpory tvorby informovaných 
rozhodnutí

Personálny rozvoj
V roku 2007 katedra prechádzala kritickým 

obdobím z hľadiska personálneho obsadenia. Nešlo 
ani tak o kvalitu, ako o proporcionálnu skladbu 
katedry. Chýbala hlavne stredná generácia, ako 
aj docenti a profesori vo veku pod 65 rokov. 
V priebehu roku 2007 sa vedeniu podarilo získať 
dvoch docentov. Predstavu o skladbe pracovníkov 
katedry vo vybraných rokoch poskytuje nasledovná 
tabuľka. 

Za posledné desaťročie prešla KAI 
turbulentnými personálnymi zmenami, ktoré boli 
odrazom hospodárskej krízy ako aj nedostatkom 
informatikov v školstve. V súčasnosti má KAI 
3 docentov, 12 odborných asistentov, 1 asistenta 
a 1  doktoranda. 
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Zoznam pedagógov, ktorí pôsobili na katedre 
v rokoch 2008 – 2018 *
Ing. Igor Bandurič, PhD.   2003 – 
doc. Ing. Peter Bednár, CSc.  2008 - 2017
Ing. Martin Blahušiak, PhD.   2013 - 2016
Ing. Janette Brixová    2006 - 2015
Ing. Magdaléna Cárachová, PhD.  1994 - 
Ing. Michal Grell, CSc.    1999 - 2013
Ing. Ján Hanák, PhD.    2006 - 2015
doc. Dr. Ing. Miroslav Hudec  2013 - 
Ing. Miroslav Hysko   1972 - 2008
Ing. Pavol Jurík, PhD.    2015 - 
Ing. Alžbeta Kanáliková, PhD.   2010 - 2014
Ing. Daniel Kastl, PhD.    2008 - 2012
doc. Ing. Jaroslava Kniežová, PhD.  2001 - 2011
Ing. Igor Košťál, PhD.    2011 - 
doc. Ing. Gabriela Kristová, CSc.  1973 - 1995, 
 2007-
Ing. Miroslav Kršjak, PhD.   2008 – 2018
doc. Ing. Anna Kvietková, CSc.  1961 - 2012
Ing. Jaroslav Kultan, PhD.   2004 – 
Mgr. Ľudovít Markus, CSc. 2005 - 2009

Ing. Ján Maxim  2009 - 2012
Ing. Eva Medveďová  2000 - 2011
doc. Ing. Martin Mišút, CSc.   2014 – 
Ing. Milan Olexa, PhD.    2009 - 2014
Ing. Anna Ondrejková, PhD.   1976 - 
Ing. Dušan Praženka, PhD.   2009 - 2017
Ing. Peter Procházka   2018 - 
RNDr. Eva Rakovská, PhD.   2001 - 
Ing. Mgr. Peter Schmidt, PhD.   2006 - 
Ing. Pavol Sojka   2017 -
RNDr. Jozef Stašák, PhD.   2006 – 2011
Ing. Mária Szivósová, PhD.   1991 - 
Ing. Peter Škurla, PhD.    2008 – 2015
prof. Ing. Ján Štefánek, CSc.  1953 - 2002, 
 2008 - 2010
Ing. Hana Trochanová, PhD.   2005 - 2013
RNDr. Ľubomír Turňa, CSc.   2003 - 2017
prof. Ing. Peter Závodný, CSc.   1992 - 2016

* na FHI EU v Bratislave pracovali minimálne 3 roky.

Personálny rozvoj  v rokoch 

Učitelia 1980 1990 1995 2000 2005 2010 2018
Profesor – 1 1 3 2 1 -
Docent 3 8 6 3 1 3 3

Odb. asistent – CSc. , PhD. 4 1 – 1 5 17 9

Odborný asistent 5 12 8 18 14 2 -

Asistent 2 1 5 3 5 2 1

Lektor – – 1 – 1 - 2

Spolu: 14 23 21 27 23 25 15
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3.2 katedra matematiky a aktuárstva

Matematika patrila medzi kmeňové predmety 
vyučované už na Vysokej obchodnej škole, o ktorej 
založenie sa zaslúžil matematik akademik Jur 
Hronec, ktorý bol aj jej prvým rektorom. Významné 
postavenie medzi kmeňovými predmetmi mala 
matematika aj na nasledovníčke Vysokej obchodnej 
školy, na Vysokej škole ekonomickej v Bratislave 
až po dnešnú Ekonomickú univerzitu v Bratislave. 
Výučbu vykonávali učitelia pôsobiaci na Ústave 
národného hospodárstva, neskôr na Ústave 
sociálno-ekonomickej štatistiky, od roku 1952 na 
Katedre štatistiky a matematiky a na samostatnej 
Katedre matematiky od roku 1960, ktorá bola 
v roku 2013 premenovaná na Katedru matematiky 
a aktuárstva (KMA). Zmena  názvu sa uskutočnila 
pri príležitosti 20. výročia začatia výučby aktuárstva 
na katedre.

V priebehu histórie sa predmety matematického 
zamerania členili podľa potrieb ekonomických 
odborov a patrili vždy do oblasti spoločného základu 
ekonomického štúdia. Po vzniku Ekonomickej 
univerzity v Bratislave došlo k významnému 
míľniku vo vývoji Katedry matematiky. Do výučby 
sa zaviedli nové predmety, ktoré si vyžadovala 
zmenená sociálno-ekonomická situácia. 

V roku 1994 katedra zorganizovala, v spolupráci 
s Governement Actuary´s Department, Londýn 
a Institute of Actuaries, Oxford a za finančnej pomoci 
Know-how fondu britskej vlády postgraduálny 
kurz Poistná matematika a štatistika (ktorý obsahom 
pokrýval podobný Diploma Course vo Veľkej 
Británii) s domácimi i zahraničnými účastníkmi. 
Realizácia kurzu umožnila začatie Aktuárského 
vzdelávania na Slovensku a Katedra matematiky 
sa tak stala prvou poskytovateľkou tohto druhu 
vzdelania u nás.

Úspech prvého kurzu viedol k požiadavke 
zorganizovať následne druhý, nadväzujúci 

pokročilý postgraduálny kurz. V rokoch 1995 – 
1996 katedra pokračujúc v spolupráci s britskými 
aktuárskymi inštitúciami, zorganizovala 
postgraduálny kurz Aktuárska matematika 
a poistenie, ktorý sa realizoval v 11 moduloch. 
Jednotlivé moduly tohto kurzu rozširovali poznatky 
získané v predchádzajúcom kurze.

Vysokoškolské štúdium aktuárstva na Fakulte 
hospodárskej informatiky Ekonomickej Univerzity 
v Bratislave sa začalo v akademickom roku 
1994/1995 v rámci študijnej špecializácie Poistná 
matematika a štatistika. Katedra matematiky sa stala 
v roku 1994 gestorskou katedrou uvedenej študijnej 
špecializácie Poistná matematika a štatistika, neskôr 
Poistná matematika. 

Začatím vysokoškolského štúdia aktuárstva sa 
pre  KMA vytvorila nielen báza na ďalšiu spoluprácu 
s inštitúciami v praxi a ďalšími univerzitami 
poskytujúcimi podobné aktuárske vzdelávanie, ale 
sa rozšírila aj možnosť vedeckovýskumnej činnosti 
pracovníkov katedry a v neposlednom rade aj 
ich kvalifikačného rastu. Katedra matematiky 
v spolupráci so Slovenskou spoločnosťou aktuárov 
pravidelne každé dva roky (od roku 1997) 
organizujú vedecký seminár Poistná matematika 
v teórii a v praxi, od roku 2005 Aktuárska veda 
v teórii a v praxi. Vznikla tak tradícia, ktorá vytvára 
možnosť pravidelného stretávania sa odborníkov 
z aktuárskej vedy pôsobiacich na akademickej pôde 
aj v poistnej praxi.

Vo vedeckovýskumnej činnosti do roku 1994 
členovia katedry zväčša riešili iba čiastkové úlohy 
v rámci aplikácií matematiky v jednotlivých 
oblastiach ekonómie v rámci projektov iných 
katedier a fakúlt. Katedra od roku 1994 až 
do súčasnosti úspešne uchádza o vedecké granty 
z oblasti aktuárskych vied. Úspešne boli aj sú 
riešené projekty GAV SAV, inštitucionálne 
projekty, projekty mladých vedeckých pracovníkov 
a projekty VEGA a KEGA.
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Aktuálne zloženie  katedry:
vedúci katedry:   doc. RNDr. Jozef Fecenko, CSc.
zástupca vedúceho katedry:   prof. RNDr. Ľudovít Pinda, CSc.
tajomník katedry:  Ing. Michal Páleš, PhD. 

Oddelenie Inžinierskej matematiky Oddelenie Aktuárskych vied

Vedúci oddelenia: Vedúci oddelenia: 
prof. RNDr. Ľudovít Pinda, CSc. prof. RNDr. Katarína Sakálová, CSc.

Profesori:  Profesori:
prof. RNDr. Ľudovít Pinda, CSc. prof. RNDr. Katarína Sakálová, CSc.

Docenti: Docenti:
doc. RNDr. Mária Bilíková, PhD.
doc. RNDr. Jozef Fecenko, CSc.

 doc. RNDr. Galina Horáková, CSc.
doc. Mgr. Vladimír Mucha, PhD.

doc. RNDr. Lea Škrovánková, PhD.
Odborní asistenti: Odborní asistenti:

PaedDr. Zsolt Simonka, PhD. Mgr. Andrea Kaderová, PhD.
Mgr. František Slaninka, PhD. Ing. Mgr. Ondrejková Krčová, PhD.

RNDr. Anna Strešňáková, PhD. Ing. Mgr. Zuzana Krátka, PhD.
Ing. Michal Páleš, PhD.

Mgr. Tatiana Šoltésová, PhD.
sekretárka katedry:   Martina Gašparínová

V roku 1997 sa katedra stala školiacim 
pracoviskom doktorandského štúdia vo vednom 
odbore 62-11-9 Štatistika s odborným zameraním 
na poistnú matematiku a štatistiku. V tom istom roku 
vyšla katedra víťazne (v spolupráci s Governement 
Actuary´s Department, Londýn) z medzinárodného 
tendra na projekt PHARE Actuarial Training in the 
Slovak Republic, vyhláseného Ministerstvom práce, 
sociálnych vecí a rodiny SR a pre pracovníkov 
praxe zorganizovala kurz aktuárskej matematiky 
a penzijného poistenia.

 Od  akademického roka 2014/2015  KMA  
garantuje akreditovaný študijný program   
Aktuárstvo (Actuarial Science) v rámci 

študijného odboru kvantitatívne metódy 
v ekonómii. Tento študijný program svojím 
obsahom a rozsahom reaguje na zvýšený dopyt 
po odborníkoch s aktuárskym vzdelaním najmä 
v oblasti poisťovníctva, auditu a dohľadu nad 
poisťovníctvom. Absolventi študijného programu 
majú vynikajúce uplatnenie nielen doma, ale aj 
v zahraničí.

Katedra spolupracuje s domácimi a zahranič-
nými inštitúciami. Sú to najmä: Institute of 
Actuaries, Oxford, Governement Actuary´s 
Department, Londýn, Katedra matematiky VŠE 
v Prahe, Podnikatelská fakulta VUT v Brne, 
Ekonomická fakulta VŠB v Ostrave, Katedra 
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teórie pravdepodobnosti a matematickej štatistiky 
Fakulty matematiky, fyziky a informatiky UK 
v Bratislave, Slovenská spoločnosť aktuárov, 
Jednota slovenských matematikov a fyzikov, 
Matematický ústav SAV, Slovenská asociácia 
poisťovní, Ekonomická univerzita v Krakove 
a poisťovne pôsobiace na slovenskom poistnom 
trhu. Z významných zahraničných partnerov 
z praxe v súčanosti je to najmä poisťovňa Zurich 
Insurance a UNIQA Insurance Group AG. 

Prehľad vedúcich katedry od jej vzniku až doteraz 
1960 – 1963  doc. Ján Štalmašek
1963 – 1964 prof. RNDr. Anton Kotzig, DrSc.
1964 – 1965  RNDr. Juraj Červeň, CSc.
1966 – 1973  doc. RNDr. Ing. Peter 
   Svätokrížny,CSc.  
1973 – 1990  doc. RNDr. Eduard Benko, CSc.
1990 – 1996 prof. RNDr. Vladimír Huťka, CSc.
1996 – 1997 doc. RNDr. Jozef Rovder, CSc.
1997 – 2003 doc. RNDr. Jozef Eliáš, CSc.
2003 – 2011 prof. RNDr. Ing. František 
  Peller, PhD.
2011 –  doc. RNDr. Jozef Fecenko, CSc.

Pedagogická činnosť katedry v rokoch 2008 - 2018
Katedra v súčasnosti zabezpečuje výučbu 

týchto predmetov: Aktuárska matematika, Analýza 
finančných trhov, Deriváty cenných papierov, 
Finančná matematika I a II, Investície a poistenie, 
Matematika, Matematika pre životné poistenie I 
a II, Neživotné poistenie, Penzijné a nemocenské 
poistenie, Softvérové aplikácie pre aktuárov, Teória 
pravdepodobnosti I a II, Teória rizika v poistení I 
a II, Vybrané kapitoly z matematiky I a II, Úvod 
do aktuárstva, Úvod do teórie pravdepodobnosti, 
Životné poistenie.

Máloktorý študijný program 2. a 3. stupňa 
na EU v Bratislave ale aj na Slovensku je pod  takým 
drobnohľadom profesijnej organizácie - v  našom 
prípade Slovenskej spoločnosti aktuárov (SSA) 

- ako študijný program 2. stupňa a 3. stupňa. 
Študijné programy  sú pravidelne monitorované, 
či napĺňajú sylaby aktuárskeho vzdelávania SSA, 
ktoré vychádzajú zo sylabov IAA (International 
Actuarial Association) a sylabov AAE (Actuarial 
Association of Europe). SSA v roku 2017 
ocenila úroveň vzdelávania Aktuárov udelením 
„Akreditácie Ekonomickej univerzite v Bratislave, 
Fakulte hospodárskej informatiky, pre študijný 
program Aktuárstvo pre člena SSA („full member”). 
Toto ocenenie je aj medzinárodným ocenením, 
pretože sylaby SSA sú kompatibilné so sylabami 
spomínaných medzinárodných aktuárskych 
asociácií. 

S tématikou aktuárstva sa študenti môžu 
stretnúť už na prvom stupni - od akademického 
roku 2015/2016 sa na prvom stupni začal vyučovať 
predmet Úvod do aktuárstva, pričom na výučbe 
sa podieľajú prednáškami aj aktuári z praxe 
(Poštová poisťovňa, Wűstenrot poisťovňa, Zurich 
Insurance).. 

Katedra  priebežne organizuje odborné 
prednášky pre študentov 2. stupňa štúdia 
Aktuárstva, kde prednášajúcimi sú odborníci 
z poistnej praxe. Zaujímavým prepojením aktuárskej 
vedy a praxe sú tiež stretnutia s absolventmi iných 
univerzít v zahraničí, kde sa študijný program 
aktuárska veda (actuarial science) tiež študuje.

Podstatný rozvoj získali postupne viaceré 
predmety študijného programu aj v rámci aplikácii 
softvéru vo výučbe. Na predmetoch Teória rizika 
v poistení, Softvérové aplikácie pre aktuárov sa 
využívajú softvérové prostriedky ako MS Excel/
VBA, jazyk R, na predmete Deriváty cenných 
papierov softvér Excel/Matlab, Neživotné poistenie 
a Teória pravdepodobnosti II využíva open-
source softvér MAXIMA. Na základe spolupráce 
so spoločnosťou Zurich Insurance sa na predmete 
Životné poistenie konala výučba v softvéri FIS 
Prophet.
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Vedecko výskumná činnosť katedry 
Výskum v neživotnom poistení sa v sledovanom 

období zaoberal modelovaním, meraním a riadením 
rizík v súlade s projektom SOLVENCY II. 
K  najdôležitejším výsledkom patria postupy 
nastavenia optimálneho zaistenia produktov 
neživotného poistenia, využitie stanovenia hodnoty 
CVaR, využitie GML modelov na stanovenie 
poistného, využitie viacparametrických rozdelení 
počtu aj výšky škôd, použitia rekurentných 
postupov pre zmiešané rozdelenia počtu škôd, 
aplikácia viacrozmerného modelu kredibility 
na  portfólio z povinne zmluvného poistenia, 
ako aj bonus-malus systému. Tvorba modelov sa 
realizovala predovšetkým využitím vytvoreného 
aktuárskeho softvéru prostredníctvom VISUAL 
BASIC for Application MS Excel, jazyka R, Matlab 
a Maxima. 

Výskum v životnom poistení bol zameraný 
predovšetkým do oblasti aktuárskeho dopadu 
Solventnosti II v životnom poistení najmä 
na moderné metódy modelovania výpočtov 
(Embedded value, stochastické modely a pod.), 
do oblasti ekonomického dopadu Solventnosti II 
najmä na modelovanie úrokovej miery 
a kvantifikáciu extra rizika. Vo výskumnej práci 
boli využité moderné aktuárske metódy a techniky, 
najmä techniky diskontovaných peňažných tokov, 
predovšetkým pri oceňovaní produktov v životnom 
poistení, pri modelovaní rôznych procesov 
v životnom poistení a ohodnocovaní záväzkov 
životnej poisťovne. 

V oblasti poisťovania investičných rizík 
a alternatívneho transferu rizika boli rozpracované 
metódy v oblasti finančníctva pre investície 
na slovenskom investičnom trhu. Aktívnu úlohu 
môžu plniť sčasti kreditné deriváty, ale aj iné typy 
finančných nástrojov. Transformáciou poistného 
rizika do cenných papierov sa získava vhodný 
diverzifikovateľný nástroj. Ukázali sa možnosti 

nových návrhov sekuritizácie ako neoddeliteľnej 
súčasti alternatívneho transferu rizika (ART) 
v poľnohospodárstve s aplikáciou na slovenské 
podmienky. V sekuritizácii sa dosiahol návrh 
ocenenia katastrofických dlhopisov /CAT – bonds/ 
s výberom poistenia úrody strategickej plodiny.

Počty publikácií v 
kategórii

2008 - 2018

Monografie 2
Učebnice a skriptá 25

Impaktované časopisy 
- zahraničné 7

Impaktované časopisy 
- domáce 3

Iné časopisy – 
zahraničné 14

Iné časopisy – domáce 89
Konferencie – 

zahraničné 75

Konferencie – domáce 125

Počty ukončených projektov v rokoch 2008 - 2018

VEGA 12
KEGA 3

Iné 3

Aktuálne riešené projekty katedry
• VEGA č. 1/0120/18 – Moderné nástroje 

riadenia rizika v interných modeloch. 
poisťovní v kontexte direktívy Solvency II,  

• VEGA č. 1/0618/17: Moderné nástroje 
na modelovanie a riadenie rizík v životnom 
poistení. 

• VEGA č. 1/0221/17: Investičné modelovanie 
v prostredí katastrofického rizika. 
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Zoznam pedagógov, ktorí pôsobili na katedre 
v rokoch 2008 – 2018*
prof. RNDr. Ing. František Peller, PhD. 1963 – 2016
prof. RNDr. Ľudovít Pinda, CSc. 1982 – 
prof. RNDr. Katarína Sakálová, CSc.1981 –
doc. RNDr. Mária Bilíková, PhD. 1974 –
doc. RNDr. Arnold Dávid, CSc. 1995 – 2010
doc. RNDr. Jozef Fecenko, CSc. 1976 –
doc. RNDr. Galina Horáková, CSc. 1975 –
doc. RNDr. Elena Mojžišová, PhD. 1963 – 2014
doc. Mgr. Vladimír Mucha, PhD. 2001 –
doc. RNDr. Lea Škrovánková, PhD. 1977 –
PaedDr. Jana Belasová 2004 – 2009
RNDr. Juraj Institoris, PhD. 1976 – 2009

RNDr. Ján Gogola, PhD. 2004 – 2013
Ing. Michal Páleš, PhD.  2012 –
Mgr. Andrea Kaderová, PhD. 2002 –
Ing. Mgr. Zuzana Krátka, PhD. 2015 –
Ing. Mgr.  Ingrid Ondrejková Krčová, PhD. 1997 –
PaedDr. Zsolt Simonka, PhD. 1997 –
Mgr. František Slaninka, PhD. 2006 –
RNDr. Anna Starečková, PhD. 1976 – 2009
RNDr. Anna Strešňáková, PhD. 1999 –
Mgr. Tatiana Šoltésová, PhD.  2000 –
Mgr. Petra Škrovánková, PhD. 2008 – 2015

*na FHI EU v Bratislave pracovali minimálne 3 roky.

Personálny rozvoj  v rokoch 

Učitelia 1980 1990 1995 2000 2005 2010 2018
Profesor 0 0 2 2 3 2 -
Docent 4 5 6 7 6 5 3

Odb. asistent – CSc. , PhD. 5 6 7 6 9 8 9

Odborný asistent 9 9 3 8 1 0 -

Asistent 0 0 3 1 0 0 1

Lektor 18 20 21 24 18 18 2

Spolu: 14 23 21 27 23 25 15
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3.3 Katedra operačného výsKumu 
a ekONOmetrie

Katedra vznikla v roku 1961 ako Katedra 
ekonomicko–matematických výpočtov v rámci 
Fakulty národohospodárskej vtedajšej Vysokej 
školy ekonomickej (VŠE). Stalo sa tak, podobne 
ako v okolitých krajinách, v období vzrastajúceho 
záujmu o oblasť ekonomicko – matematického 
modelovania a v kontexte známych teoretických 
výsledkov a aplikácií vyspelých svetových 
pracovísk.

Zakladajúcimi členmi katedry boli učitelia VŠE 
a neskôr jej profesori Ing. Juraj Fecanin, Ing. Adam 
Laščiak, Ing. Jozef Sojka a Ing. Ladislav Unčovský. 
Z nich prví traja predtým absolvovali ročné 
postgraduálne štúdium matematických metód 
v  ekonómii na Ekonomickej fakulte Leningradskej 
štátnej univerzity, kde v tom čase pôsobil aj budúci 
nositeľ Nobelovej ceny L.V. Kantorovič. Krátko 
po založení Katedry kybernetiky štúdium na tomto 
leningradskom pracovisku ukončili aj ďalší jej traja 
nastávajúci učitelia. Ešte pred nimi sa členmi katedry 
stali postupne štyria absolventi prírodovedeckých 
fakúlt s matematickým vzdelaním. V ďalších 
rokoch medzi novými členmi katedry prevažovali 
už vlastní absolventi.

Okrem uvedených zakladajúcich členov katedry 
k profilovaniu, rozvoju a napĺňaniu poslania 
katedry významne prispeli aj ďalšie významné 
osobnosti – bývalí dlhoroční učitelia katedry 
– prof. Ing. Vladislav Garaj, DrSc., doc. RNDr. 
Milan Hamala, CSc., doc. Ing. Michal Hatrák, 
CSc., doc. RNDr. Eduard Hozlár, CSc, prof. Ing. 
Mgr. ek. Jaroslav Husár, CSc., Mgr. ek., doc. Ing. 
Michal Chobot, CSc., prof. Ing. Zlatica Ivaničová, 
PhD., doc. RNDr. Mária Klučárová, CSc., doc. 
RNDr. Ladislav Kovaľ, CSc., doc. Ing. Vladimír 
Mlynarovič, CSc., prof. Ing. Ján Šimkovic, CSc., 
prof. RNDr. Ing.  František Turnovec, CSc..

V názve katedry neskôr ekonomicko–
matematické výpočty vystriedala kybernetika, 
potom ekonomicko–matematické metódy a opäť 
ekonomicko–matematické výpočty. Počnúc 
akademickým rokom 1970/71 bola už súčasťou 
Fakulty riadenia. Okrem odborného profilovania 
vlastných študentov študijného smeru ekonomicko–
matematické výpočty (skrátene EMV), katedra viac 
ako dve desaťročia zabezpečovala na všetkých 
fakultách VŠE výučbu predmetu Lineárne 
programovanie, resp. neskôr predmetu Optimálne 
programovanie. 

V pedagogickej práci pri príprave študentov 
vlastného študijného smeru EMV boli už 
od  začiatku zastúpené všetky štandardné disciplíny 
operačného výskumu a ekonometrie. Činnosť 
katedry po celý čas jej trvania charakterizovala 
snaha o získanie, sprostredkovanie a využitie 
poznatkov na čo najvyššej dostupnej úrovni. Hneď 
v prvých rokoch jej pôsobenia to boli nezastupiteľné 
preklady diel vo svete všeobecne uznávaných 
odborníkov a autorov (Dantzig, Kantorovič, 
Charnes a Cooper, Desbazeille a i.). Neskôr potom 
už vlastné hodnotné monografie členov katedry 
určené pre zabezpečenie predmetov študijného 
programu, ale aj pre vzdelávanie rozširujúcej sa 
komunity ďalších potenciálnych záujemcov. 

Zmena spoločenských pomerov po novembri 
1989 priniesla aj podstatné obsahové a organizačné 
zmeny pedagogického procesu. Pre katedru 
(od akademického roku 1990 –1991 s názvom 
Katedra operačného výskumu a ekonometrie) to 
znamenalo redukciu výučby na iných fakultách 
a hľadanie priestoru na intenzívnejšie uplatnenie 
vedecko–výskumného a pedagogického potenciálu 
katedry na vlastnej fakulte.

Vedecko–výskumná činnosť katedry sa 
v  uplynulých rokoch zameriavala na rozvíjanie 
kvantitatívnej analýzy, predikcie a optimalizácie 
mikroekonomických a makroekonomických 
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procesov. Výskumné projekty riešila katedra   
formou spolupráce s vedeckými inštitúciami 
a inštitúciami štátnej správy (analýzy, štúdie, 
prognózy, posudzovateľská činnosť, účasť 
na  seminároch a konferenciách). Hlavnými 
partnermi boli: v začiatkoch Slovenská plánovacia 
komisia a jej výpočtové laboratórium, neskôr 
Ministerstvo financií SR, Ministerstvo práce, 
sociálnych vecí a rodiny SR, Ministerstvo 
hospodárstva SR, Národná banka Slovenska, 
Slovenská akadémia vied, Protimonopolný úrad 
SR, Úrad pre reguláciu sieťových odvetví (URSO), 
ZSE a. s., SPP a. s..

Spolupráca s vysokými školami v SR sa 
realizovala pri organizovaní konferencií, 
pri posudzovaní a obhajobe dizertačných prác 
a v rámci aktivít Slovenskej spoločnosti pre operačný 
výskum. Katedra spolupracovala predovšetkým 

s relevantnými pracoviskami Žilinskej univerzity 
v Žiline a Slovenskej poľnohospodárskej  
univerzity v Nitre.

Nemenej významná bola a zostáva spolupráca 
so zahraničnými vysokými školami a vedeckými 
spoločnosťami. Partnermi boli predovšetkým 
Vysoká škola ekonomická v Prahe, Ekonomická 
fakulta Technickej univerzity v Ostrave, 
Wirtschafstuniversität vo Viedni, Martin–
Luther–Universität Halle–Wittenberg, Instituto 
Superior de Ciéncias do Trabalho e da Empresa in 
Lisboa, CERGE v Prahe, Belehradská univerzita 
v Belehrade, národné Spoločnosti pre operačný 
výskum v Rakúsku, v Maďarsku a v Českej 
republike a Česká ekonometrická spoločnosť. Spolu 
s dlhoročným partnerským pracoviskom z Halle je 
katedra aj gestorom nemeckofónneho štúdia.

Aktuálne zloženie  katedry:
vedúci katedry:   prof. Mgr. Juraj Pekár, PhD.
zástupca vedúceho katedry:   Ing. Adriana Lukáčiková, PhD.
tajomník katedry:  doc. Ing. Michaela Chocholatá, PhD.

Sekcia Operačného výskumu Sekcia Ekonometrie

Garant: Garant: 
prof. Ing. Ivan Brezina, CSc. doc. Ing. Martin Lukáčik, PhD.

Členovia: Členovia:
Profesori: Profesori:

prof. Ing. Michal Fendek, PhD. Docenti:
prof. Mgr. Juraj Pekár, PhD. doc. Ing. Marián Goga, PhD. 

Docenti: doc. Ing. Michaela Chocholatá, PhD.
doc. Ing. Zuzana Čičková, PhD. doc. Ing. Karol Szomolányi, PhD.
doc. Ing. Andrea Furková, PhD. Odborní asistenti:

Odborní asistenti: Ing. Brian König, PhD.
Ing. Marian Reiff, PhD. Ing. Adriana Lukáčiková, PhD.
Ing. Pavel Gežík, PhD.

sekretárka katedry:   Júlia Rapiová
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Katedra je zakladateľkou a garantkou Slovenskej 
spoločnosti pre operačný výskum (SSOV) a spolu 
s partnerskými katedrami zo Žilinskej univerzity 
v Žiline a zo Slovenskej poľnohospodárskej 
univerzity v Nitre sa podieľa na jej aktivitách 
a udržiavaní intenzívnych kontaktov s európskou 
nadriadenou organizáciou EURO a svetovou 
organizáciou IFORS. Funkciu prezidenta SSOV 
od založenia postupne zastávali: prof. Ing. Ivan 
Brezina, CSc., prof. Ing. Michal Fendek, PhD., prof. 
Ing. Mgr. ek. Jaroslav Husár, CSc., prof. Ing. Zlatica 
Ivaničová, CSc., doc. Ing. Vladimír Mlynarovič, 
CSc., prof. Mgr. Juraj Pekár, PhD. a v súčasnosti 
doc. Ing. Martin Lukáčik, PhD. Príkladná, aj keď 
časovo obmedzená, bola medzinárodná spolupráca 
so zahraničnými partnermi pri vydávaní časopisu 
Central European Journal of Operations Research 
and Economics, ktorého editormi boli prof. 
Ing. Michal Fendek, PhD., prof. Ing. Ivan Brezina, 
CSc., prof. Mgr. Juraj Pekár, PhD. a vtedajší člen 
katedry doc. Ing. Vladimír Mlynarovič, CSc. 

Prehľad vedúcich katedry od jej vzniku až doteraz 
1961 – 1962 prof. Ing. Adam Laščiak, DrSc.,
1962 – 1965 prof. Ing. Jozef Sojka, CSc., 
1965 – 1967 prof. Ing. Adam Laščiak, DrSc., 
1967 – 1970 prof. Ing. Jozef Sojka, CSc., 
1970 – 1974 prof. Ing. Adam Laščiak, DrSc., 
1974 – 1986 prof. Ing. Juraj Fecanin, CSc., 
1986 – 1989 prof. Ing. Ladislav 
 Unčovský, DrSc., 
1989 – 1990 prof. Ing. Jozef Sojka, CSc., 
1990 – 1992 prof. Ing. Jaroslav Husár, CSc.,
1992 – 2007 prof. Ing. Michal Fendek, PhD.,
2007 – 2015 prof. Mgr. Juraj Pekár, PhD., 
2015 – 2017 prof. Ing. Michal Fendek, PhD., 
2017 –  prof. Mgr. Juraj Pekár, PhD. 

Pedagogická činnosť katedry v rokoch 2008 - 2018
Od roku 2008 sa uskutočnili dve komplexné 

akreditácie, ktorých výsledkom bolo:
V roku 2009 boli v rámci komplexnej akreditácie 

akreditované tieto študijné programy:
• Manažérske rozhodovanie a informačné 

technológie pre prvý stupeň štúdia,
• Operačný výskum a ekonometria, pre druhý 

stupeň štúdia,
• Ekonometria a operačný výskum pre tretí 

stupeň štúdia.
V roku 2011 bol akreditovaný študijný 

program: 
• Manažérske rozhodovanie a informačné 

technológie pre druhý stupeň štúdia.
V roku 2015 boli v rámci komplexnej akreditácie 

akreditované tieto študijné programy:
• Manažérske rozhodovanie pre prvý stupeň 

štúdia,
• Operačný výskum a ekonometria, 

Medzinárodný finančný manažement 
pre druhý stupeň štúdia ,

• Ekonometria a operačný výskum pre tretí 
stupeň štúdia .

V jednotlivých študijných programoch  
zabezpečuje katedra výučbu týchto predmetov: 
Na prvom stupni štúdia: 

Úvod do operačného výskumu I a II, Úvod 
do ekonometrie I a II, Makroekonomická analýza, 
Mikroekonomická analýza a Kvantitatívny 
manažment.

Na druhom stupni štúdia::
Ekonometrické modelovanie, Ekonometria 
časových radov, Ekonomická dynamika, 
Finančná ekonometria, Finančné modelovanie, 
Input – output analýza, Lineárne a celočíselné 
programovanie, Makroekonomická analýza 
II, Mikroekonomická analýza II, Nelineárne 
programovanie, Stochastické modely, 
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Viackriteriálne rozhodovanie, Simulačné 
modely, Sieťová analýza, Teória hier, 
Kvantitatívne metódy v logistike, Dynamické 
programovanie, Prognostické modely 
a Softvérová podpora rozhodovania.
Absolventi uvedených študijných odborov sa 

uplatnia – podľa stupňa absolvovaného štúdia – 
ako analytici ekonomických a sociálnych procesov 
výrobnej i nevýrobnej oblasti, respektíve ako 
analytici–manažéri, schopní tieto procesy vedecky 
analyzovať, predikovať, simulovať, kompetentne 
riadiť a aktívne sa podieľať na projektovaní 
a formovaní ekonomickej a sociálnej politiky. 

Vedecko výskumná činnosť katedry 
Učitelia katedry a doktorandi pravidelne 

prezentujú výsledky svojej vedecko-výskumnej 
činnosti v domácich a zahraničných monografiách 
(vydaných v Spojených štátoch amerických 
a v Srbsku), v impaktovaných časopisoch 
vydávaných vo významných vydavateľstvách 
(napr. Springer). 

 
Počty publikácií v 

kategórii
2008 - 2018

Monografie 30
Učebnice a skriptá 17

Impaktované časopisy 
- zahraničné 23

Impaktované časopisy 
- domáce 14

Iné časopisy – 
zahraničné 46

Iné časopisy – domáce 95
Konferencie – 

zahraničné 234

Konferencie – domáce 281

Zúčastňujú sa na medzinárodných vedeckých 
konferenciách organizovaných medzinárodnými 
organizáciami IFORS (International Federation 
of Operational Research Societies) a EURO 
(The Association of European Operational 
Research Societies), ako aj na ďalších domácich 
a zahraničných konferenciách. 

V poslednom období členovia katedry 
prezentovali výsledky svojej výskumnej činnosti 
na konferenciách v Kanade, vo Veľkej Británii, 
v Španielsku, v Poľsku, v Chorvátsku, v Taliansku, 
v Singapure, v Srbsku, v Rusku, v Portugalsku, 
v Estónsku, v Litve a v Českej republike. Doktorandi 
katedry absolvujú stáže v rôznych významných 
inštitúciách (OECD, NBS), v ktorých po ukončení 
štúdia často ostávajú pôsobiť ako analytici.

Počty ukončených projektov v rokoch 2008 - 2018

VEGA 10
KEGA 1
APVV 1

Zahraničných 1
Iných 9

Aktuálne riešené projekty katedry
KOVE aktuálne rieši 3 projekty VEGA. Členovia 

katedry takisto participujú na riešení projektov 
na FPM EU. 

• VEGA 1/0248/17 Analýza regionálnych 
disparít v EÚ na báze prístupov priestorovej 
ekonometrie.

• VEGA 1/0351/17 Aplikácia vybraných 
modelov teórie hier pri riešení niektorých 
ekonomických problémov Slovenska.

• VEGA 1/0294/18 Analýza krátkodobej 
a dlhodobej dynamiky ekonomického vývoja 
európskych postkomunistických krajín a ich 
regiónov.
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Zoznam pedagógov, ktorí pôsobili na katedre 
v rokoch 2008 – 2018*
prof. Ing. Ivan Brezina, CSc. 1985 –
prom. mat. Katarína Čemická, CSc. 1968 – 2015
doc. Ing. Zuzana Čičková, PhD. 2004 –
Ing. Tomáš Domonkos, PhD. 2009 – 2016
prof. Ing. Michal Fendek, PhD. 1974 –
doc. Ing. Andrea Furková, PhD. 2003 –
Ing. Pavel Gežík, PhD. 2010 –
doc. Ing. Marián Goga, PhD. 1976 –
prof. Ing. Jaroslav Husár, CSc., Mgr. ek. 
                                           1962 – 1971, 1991 – 2011

doc. Ing. Michaela Chocholatá, PhD. 2002 –
prof. Ing. Zlatica Ivaničová, PhD. 1971 – 2018
Ing. Brian König, PhD. 2010 –
doc. RNDr. Ladislav Kovaľ, CSc. 1963 – 2013
doc. Ing. Martin Lukáčik, PhD. 1999 –
Ing. Adriana Lukáčiková, PhD. 1996 –
prof. Mgr. Juraj Pekár, PhD. 1997 –
Ing. Marian Reiff, PhD. 2005 –
Ing. Kvetoslava Surmanová, PhD. 2004 – 2018
doc. Ing. Karol Szomolányi, PhD. 2000 –

*na FHI EU v Bratislave pracovali minimálne 3 roky.

Personálny rozvoj  v rokoch 

Učitelia 1980 1990 1995 2000 2005 2010 2018
Profesor  4  4 3 4 2 3 -
Docent  2  12 7 2 4 6 3

Odb. asistent – CSc. , PhD.  9  2 1 4 12 4 9

Odborný asistent  6  4 2 6 – – -

Asistent  1  1 3 – – – 1

Lektor – – – – – – 2

Spolu:  22  23 16 16 18 13 15
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3. 4 katedra štatistiky

Štatistika sa na Ekonomickej univerzite 
v Bratislave vyučovala už od vzniku jej 
predchodkyne Vysokej obchodnej školy, pričom 
prednášajúci boli pracovníci Ústavu národného 
hospodárstva. V roku 1950 bol založený Ústav 
sociálno-ekonomickej štatistiky ako jeden 
z novozriadených ústavov školy, na ktorom sa 
prvýkrát na Slovensku začala vyučovať štatistika 
ako samostatná vedná disciplína. Okrem štatistiky 
sa pracovníci ústavu venovali aj výučbe matematiky, 
čo viedlo k jeho rozšíreniu a napokon v roku 1952 aj 
premenovaniu na Katedru štatistiky a matematiky. 
Do zakladateľskej generácie učiteľov na Katedre 
štatistiky a matematiky patrili: doc. JUDr. Ján Svetoň, 
Ing. Anton Klas, RNDr. Anton Kotzig, JUDr. Michal 
Senčák, Ing. Adam Laščiak, Ing. Milan Kovačka, Ing. 
Oľga Kontšeková a Ing.  Jaroslav Jílek. V priebehu 
päťdesiatych rokov sa postupne zvyšovali 
požiadavky na výučbu štatistiky a matematiky čo 
do obsahu aj rozsahu a učitelia sa špecializovali tak 
v oblasti štatistiky a jej vyučovacích predmetov, ako 
aj v oblasti matematiky. Od roku 1953, po rozdelení 
školy na fakulty, bola Katedra štatistiky zaradená 
na Fakultu všeobecnoekonomickú, ktorá bola 
v roku 1959 premenovaná na Fakultu politickej 
ekonómie.

S postupným vznikom a rozvojom diaľkového 
štúdia zabezpečovala katedra výučbu svojich 
predmetov aj v konzultačných strediskách, ktoré 
boli zriadené nielen v Bratislave, ale aj v Banskej 
Bystrici, Žiline, Poprade (resp. v Hornom Smokovci) 
a v Košiciach.

So zvyšujúcimi sa požiadavkami na výučbu ako 
aj jej špecializáciou na začiatku roku 1960/61 dozrel 
čas na rozčlenenie katedry na Katedru štatistiky 
a Katedru matematiky. Od tohto roku sa datuje 
vznik Katedry štatistiky na Ekonomickej univerzite. 
V roku 1968 sa Katedra štatistiky tiež stala súčasťou 
novozriadenej Fakulty riadenia.

Od školského roku 1970/71 začalo pracovať 
oddelenie matematickej štatistiky, sociálno–
ekonomickej štatistiky a oddelenie ekonometrie, 
pretože v tomto období bola ku Katedre štatistiky 
pričlenená aj Katedra ekonometrie. Neskôr, od roku 
1974, bola ekonometria začlenená do Katedry 
ekonomicko–matematických výpočtov.

Dôležitým medzníkom vo vývoji katedry bolo 
zriadenie študijného odboru Ekonomická štatistika 
v akademickom roku 1977/78. Prví absolventi 
ukončili štúdium v roku 1981. V súvislosti s  tým 
sa hlbšie špecifikovalo obsahové zameranie 
a štruktúra vyučovaných predmetov, pričom sa 
začína klásť dôraz na aplikáciu výpočtovej techniky 
v štatistických disciplínach. V 80. rokoch sa katedra 
členila na dve oddelenia: oddelenie matematickej 
štatistiky a oddelenie ekonomickej štatistiky, ktoré 
viedli doc. Ing. Milan Ugron, CSc., a doc. Ing. Oľga 
Kontšeková, CSc.

Od akademického roku 1991/92 sa začala 
realizovať transformácia štúdia na vtedajšej 
Vysokej škole ekonomickej (VŠE) v dvoch 
stupňoch. Uzavrelo sa štúdium v študijnom odbore 
Ekonomická štatistika (poslední absolventi v roku 
1994) a v gestorstve Katedry štatistiky sa začala 
v  inžinierskom štúdiu výučba hlavnej špecializácie 
Štatistika a vedľajšej špecializácie Hospodárska 
štatistika. V akademickom roku 1995/96 sa 
dokončila transformácia inžinierskeho štúdia 
a vytvorila sa študijná špecializácia Aplikovaná 
štatistika a paralelná špecializácia Poistná 
matematika a štatistika. 

Od školského roku 1994/95 nebola Katedra 
štatistiky organizačne členená na oddelenia, 
pričom, so zreteľom na celkovú ekonomickú 
a mzdovú situáciu, došlo k odlivu najmä mladých 
pracovníkov. Od školského roka 1998/99 sa opäť 
vytvorili: oddelenie štatistických metód a oddelenie 
hospodárskej a demografickej štatistiky. 
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Nakoniec v akademickom roku 2007/2008 
bol úspešne akreditovaný na II. stupni študijný 
program Štatistické metódy v ekonómii v študijnom 
odbore 3.3.24 Kvantitatívne metódy v ekonómii, 
ktorý reaguje na zvýšený dopyt po kvalitných 
štatistických analýzach až do súčasnosti.

Okrem druhého stupňa štúdia Katedra štatistiky 
od roku 1999 až po rok 2010 garantovala spoločne 
s Katedrou matematiky doktorandské štúdium 
vo vednom odbore 62-11-9 Štatistika. Za toto 
obdobie úspešne absolvovalo štúdium a vedecko-
akademickú hodnosť získalo 40 doktorandov. 
V roku 2009 bol na III. stupni štúdia akreditovaný 
študijný program Kvantitatívne metódy v ekonómii 
v študijnom odbore rovnomenného názvu. 

Katedra štatistiky je v súčasnosti jednou 
z katedier Fakulty hospodárskej informatiky, 
Ekonomickej univerzity v Bratislave. Venuje sa 
pedagogickej ako aj vedecko-výskumnej činnosti. 
Členovia katedry zabezpečujú výučbu rôznych 
štatistických predmetov na všetkých stupňoch 
štúdia a popri tom sa aktívne podieľajú na riešení 
výskumných projektov. Súčasťou ich práce je aj 
publikačná činnosť. 

Je dôležité si uvedomiť, že v súčasnosti prudko 
rastie význam výsledkov kvalitných štatistických 
analýz a modelových prístupov. Potreba 
kvalitného prognózovania vyžaduje po spracovaní 
štatistických údajov ich využitie modernými 
metódami predpovedania budúceho vývoja.

Aktuálne zloženie  katedry:
vedúci katedry:  doc. Ing. Mária Vojtková, PhD.
zástupca vedúceho katedry:  RNDr. Eva Kotlebová, PhD.
tajomník katedry: Ing. Ján Bolgáč, RNDr. Daniela Sivašová, PhD.

Oddelenie Štatistických metód  
a demografickej štatistiky Oddelenie Sociálnej, hospodárskej štatistiky

Vedúci oddelenia: Vedúci oddelenia:
doc. RNDr. Viera Labudová, PhD. Ing. Ľubica Hurbánková, PhD.

Profesori:  Profesori:

Docenti: Docenti:
doc. RNDr. Viera Labudová, PhD. doc. Ing. Ľubica Sipková, PhD.

doc. Mgr. Erik Šoltés, PhD. doc. Ing. Eva Sodomová, PhD.
doc. Ing. Mária Vojtková, PhD.

Odborní asistenti: Odborní asistenti:
Ing. Ondrej Dúžik, PhD. Ing. Ľubica Hurbánková, PhD.

RNDr. Eva Kotlebová, PhD. Ing. Katarína Karasová, PhD. 
RNDr. Daniela Sivašová, PhD.

 Asistenti: Asistenti:
  Ing. Ján Bolgáč

sekretárka katedry:   Martina Weberová
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Študijný program Štatistické metódy 
v  ekonómii na Ekonomickej univerzite v Bratislave 
umožňuje študentom získať vedomosti z širokého 
spektra kvantitatívnych prístupov založených 
na štatistických analýzach v aktuálnom 
ekonomickom a sociálnom prostredí. Ambíciou 
katedry do budúcnosti je zvýšiť kvalitu vyučovaných 
predmetov a zamerať sa na skvalitnenie ich obsahu 
v súlade s trendom ich vývoja.

Prehľad vedúcich katedry od jej vzniku až doteraz 
1950 – 1952  prof. RNDr. Anton Kotzig, Dr.Sc.
1952 – 1966  prof. JUDr. Ján Svetoň
1966 – 1968  doc. Ing. Miroslav Abrahám, CSc.
1968 – 1969  doc. Ing. Milan Kovačka, CSc.
1969 – 1970  JUDr. Michal Senčák
1970 – 1972  prof. Ing. Daniel Vojtko, CSc.
1972 – 1973  doc. JUDr. Ing. Ján Jirásek, CSc.
1973 – 1974  prof. Ing. Daniel Vojtko, CSc.
1974 – 1976  prof. Ing. Vladislav Garaj, Dr.Sc.
1976 – 1989  doc. Ing. Milan Kovačka, CSc.
1989 – 1991  doc. Ing. Milan Ugron, CSc.
1991 – 2017 doc. Ing. Eva Sodomová, PhD.
2017 –  doc. Ing. Mária Vojtková, PhD. 

Pedagogická činnosť katedry v rokoch 2008 - 2018
Katedra štatistiky je vedecko-pedagogické 

pracovisko, ktorého členovia sa zameriavajú 
na rozvoj výučby a aplikáciu širokej škály 
štatistických disciplín pri využívaní štatistických 
programových systémov v sociálnoekonomickej 
oblasti.

Katedra zabezpečuje výučbu predmetu Štatistika 
na prvom, bakalárskom stupni štúdia na všetkých 
fakultách Ekonomickej univerzity okrem Fakulty 
aplikovaných jazykov a na všetkých formách štúdia. 
Na druhom stupni Katedra štatistiky garantuje 
akreditovaný študijný program Štatistické metódy 
v ekonómii (ďalej ŠME). 

Študenti sa počas štúdia v rámci vyučovaných 

predmetov oboznámia so širokou škálou 
štatistických metód a možnosťami ich aplikácie 
v ekonomickej praxi. V rámci cvičení využívajú 
štatistický softvér SAS a Statgraphics, ktoré im 
umožňujú lepšie pochopenie princípu jednotlivých 
metód a interpretáciu ich výsledkov, ako aj možnosť 
analýzy veľkých súborov. V rámci spolupráce 
so Štatistickým úradom Slovenskej republiky je 
študentom pri tvorbe záverečných prác umožnená 
práca s reálnymi databázami údajov z viacerých 
výberových zisťovaní. 

Na študijnom programe ŠME sa vyučovalo 
v roku 2018 spolu 22 povinných a povinne 
voliteľných predmetov: Aktuárska demografia, 
Analýza časových radov 1, Analýza časových 
radov 2, Analýza kategoriálnych údajov, Analýza 
rozhodovania, Aplikácia štatistických metód, 
Aplikovaná poistná štatistika, Demografická 
štatistika, Demografické metódy, Diplomový 
seminár, Hĺbková analýza údajov, Hospodárska 
štatistika I, Hospodárska štatistika II,  Programovanie 
v SASe, Regresná a korelačná analýza, Sociálna 
štatistika, Systém národných účtov, Štatistika 
v marketingu, Štatistická indukcia, Štatistické 
riadenie kvality, Viacrozmerné štatistické metódy 
a Výberové skúmanie. 

Absolventi študijného programu ŠME 
majú široké možnosti uplatnenia, nakoľko 
schopnosť kvalifikovaného spracovania údajov 
je predpokladom na tvorbu pravdepodobnostno-
štatistických a prognostických modelov pre potreby 
rozhodovania a riadenia v praxi. Naviac, 
absolvovanie predmetov spadajúcich pod sekciu 
sociálnej, hospodárskej a demografickej štatistiky 
im umožňuje podieľať sa tvorbe štatistických 
ukazovateľov, pôsobiť v regionálnych orgánoch 
štátnej štatistiky a robiť kvalifikované analýzy 
v sociálnej, demografickej a národohospodárskej 
oblasti. 
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Okrem druhého stupňa štúdia Katedra štatistiky 
garantuje na III. stupni štúdia akreditovaný študijný 
program Kvantitatívne metódy v ekonómii. 
Absolventi štúdia sú pripravení pôsobiť vo vedeckej 
sfére, ale aj v praxi pri aplikácii pokročilých 
štatistických metód na rôznych úrovniach riadenia 
hospodárstva. 

Vedecko výskumná činnosť katedry 
Ďalšie významné aktivity Katedry štatistiky sa 

dotýkali: 
• aktívnej účasti na zahraničných konferenciách 

a seminároch, 
• aktívnej účasti na diskusných fórach pre 

Európsky hospodársky a sociálny výbor 
a Odbor koordinácie Agendy 2030 (Úrad 
podpredsedu vlády SR pre investície a 
informatizáciu, Štatistickým úradom SR, 
zástupcovia OECD Statistics Directorate), 

• členstva v hodnotiacej komisii študentskej 
súťaže Prehliadka prác mladých štatistikov 
a demografov,

• ocenení členov katedry.
V oblasti spolupráce s praxou je špecifikom 

činnosti Katedry štatistiky spolupráca s orgánmi 
štátnej správy, predovšetkým so Štatistickým 
úradom SR, do kompetencie ktorého patrí oblasť 
štátnej štatistiky v Slovenskej republike. Na základe 
Zmluvy o spolupráci, podpísanej v roku 2010 sa 
neustále rozvíja obojstranná spolupráca medzi 
týmito inštitúciami. Katedra štatistiky taktiež 
udržiava pracovné kontakty s pracovníkmi 
príspevkovej organizácie INFOSTAT, výskumno-
štatistickou a poradensko-konzultačnou 
organizáciou TREXIMA, s. r.o. a najmä s popredným 
svetovým poskytovateľom riešení v oblasti biznis 
analytiky spoločnosťou SAS Slovakia, s.r.o. ako 
i ďalšími inštitúciami.

Za významný úspech Katedry štatistiky 
v  sledovanom období možno považovať účasť 

na výskumnom projekte 7. rámcového programu 
Európskej únie LLLIGHT in Europe: LifeLong 
Learning, Innovation, Growth and Human capital 
Tracks in Europe (Celoživotné vzdelávanie, 
inovácia, rast a toky ľudského kapitálu v Európe), 
doba riešenia roky 2012-2015.

Počty publikácií v 
kategórii

2008 - 2018

Monografie 35
Učebnice a skriptá 27

Impaktované časopisy 
- zahraničné 13

Impaktované časopisy 
- domáce 5

Iné časopisy – 
zahraničné 26

Iné časopisy – domáce 144
Konferencie – 

zahraničné 109

Konferencie – domáce 166

Počty ukončených projektov v rokoch 2008 - 2018

VEGA 5
APVV 2

Zahraničných 1
Iných 3

Aktuálne riešené projekty katedry:
• VEGA 1/0102/16: Dostupnosť bývania 

na Slovensku
• VEGA 1/0548/16: Pokrok SR pri napĺňaní 

stratégie EURÓPA 2020 v oblasti znižovania 
chudoby a sociálneho vylúčenia
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Zoznam pedagógov, ktorí pôsobili na katedre 
v rokoch 2008 – 2018*
Ing. Veronika Bojdová, PhD.  2011 - 2014
Ing. Ján Bolgáč  1983 -
Ing. Soňa Coss, PhD.  1999 - 2017
Ing. Peter Ďurka, PhD  2010 - 2014
Ing. Ondrej Dúžik, PhD.  2018 - 
doc. Ing. Zuzana Finková, PhD.  1973 - 2013
Ing. Nguyen Dinh He, PhD.  2011 - 2014
doc. Mgr. Ing. Adriana Horníková, PhD. 2001 - 2016
doc. Ing. Ľubica Hrnčiarivá, PhD.  1987 - 2013
Ing. Ľubica Hurbánková, PhD.  2006 -
Ing. Katarína Karasová, PhD.  2017 -
RNDr. Eva Kotlebová, PhD.  1984 – 1987, 
 2003 -
doc. RNDr. Viera Labudová, PhD.  2000 -
JUDr. Mgr. Martina Lubyová, PhD. 1997 – 2001, 
 2008 -

prof. RNDr.Viera Pacáková, PhD.  1970 - 2010
doc. Ing. Ružena Pardelová, PhD.  1982 - 2013
Ing. Mária Pažitná, PhD.  1990 - 2009
prof. RNDr. Eva Rublíková, PhD.  1972 - 2017
doc. Ing. Ľubica Sipková, PhD.  1998 -
RNDr. Daniela Sivašová, PhD.  1982 – 1991, 
 1999 -
doc. Ing. Eva Sodomová, PhD.  1971 -
Ing. Katarína Sušienková  2004 - 2018
doc. Mgr. Erik Šoltés, PhD.  1998 -
prof. Ing. Milan Terek, PhD.  1977 - 2018
Mgr. Božena Viktorínová , CSc.  2003 - 2009
doc. Ing. Mária Vojtková, PhD.  1989 -

*na FHI EU v Bratislave pracovali minimálne 3 roky.

Personálny rozvoj  v rokoch 

Učitelia 1980 1990 1995 2000 2005 2010 2018
Profesor 0 1 0 2x 2 4x 0
Docent 11 8 7 6 5 4 5

Odb. asistent – CSc. , PhD. 4 3 1 7 11 10 5

Odborný asistent 6 5 8 3 2 2 0

Asistent 1 2 3 1 0 0 1

Lektor 0 1 0 0 0 0 0

Spolu: 22 20 19 19 20 20 11



41

3. 5  Katedra účtovníctva  
 a audítorstva

Výučba účtovníctva sa realizovala už od vzniku 
Vysokej školy obchodnej (VŠVO, dnešnej 
Ekonomickej univerzity v Bratislave) v roku 1940 
a to v rámci Ústavu hospodárskeho číselníctva, 
pričom jeden z prvých učiteľov účtovníctva, 
Dr. h. c. prof. Ing. Vladimír Králiček, DrSc., patril 
dokonca k zakladateľom VŠVO. V roku 1951 
sa v rámci potreby vnútorného členenia VŠVO 
vytvorila Fakulta vnútorného obchodu a financií 
a o niečo neskôr v jej rámci aj Katedra účtovnej 
evidencie, ktorá sa stala gestorom samostatného 
študijného odboru Účtovná evidencia. Katedra 
účtovníctva a audítorstva, ktorá je  jej priamym   
nasledovníkom, tak patrí medzi najstaršie katedry 
pôsobiace na dnešnej Ekonomickej univerzite 
v Bratislave, Vedúcim katedry sa stal v tom čase 
stal prof. Bohuslav Partyk, DrSc. a členmi katedry 
v tomto období boli Ing. Ondrej Peter, Ing. Jozef 
Sojka, Ing. Jozef Sedláček, Ing. Zdenko Laučík. 
(neskôr docenti a profesori). Tento stav trval do roku 
1959, kedy sa začala uskutočňovať prestavba 
ekonomického štúdia a došlo k reorganizácii sústavy 
fakúlt. Katedra evidencie a študijný odbor Účtovná 
evidencia sa stali súčasťou Fakulty politickej 
ekonómie. Následným vnútorným prebudovaním 
študijného odboru Účtovná evidencia sa od ak. 
roku 1962/63 vytvoril vtedy progresívny odbor 
Mechanizácia a automatizácia riadiacich prác 
(MARP), a to najmä zásluhou prof. Bohuslava 
Partyka, DrSc. V roku 1968 sa v rámci už Vysokej 
školy ekonomickej v Bratislave vytvára Fakulta 
riadenia a katedra sa vzápätí stáva jej integrálnou 
súčasťou.

Od akademicého roku 1971/72 dochádza 
k ďalšej zmene, keď sa Fakulta riadenia prebudovala 
na fakultu s denným a diaľkovým štúdiom, 
ktorého súčasťou sa stal aj študijný odbor MARP, 
zabezpečovaný po pedagogickej stránke Katedrou 

evidencie (v tomto období došlo aj ku zmene 
názvu katedry). Stalo sa to v období rozvoja 
automatizácie spracovania informácií v celom 
hospodárstve, spojenej s určitým preceňovaním 
významu výpočtovej techniky a súčasným 
nedoceňovaním významu metodiky a kontroly 
spracovania ekonomických informácií. To viedlo 
k tomu, že sa väčšina absolventov študijného 
odboru MARP umiestňovala vo výpočtových 
strediskách ako programátori a analytici, čím sa 
v praxi prehlboval nedostatok kvalifikovaných 
pracovníkov v oblasti účtovníctva, kalkulácie, 
rozpočtovníctva a vnútornej kontroly. Prax na to 
reagovala požiadavkou na výchovu dostatočného 
počtu špecialistov pre oblasť ekonomických, 
informačných a kontrolných systémov. Preto 
došlo v akademickom roku 1973/74 k prestavbe 
študijného odboru MARP na študijný odbor 
Ekonomické informácie a kontrola (EIK). Súčasne 
vznikol aj nový študijný odbor Automatizované 
systémy riadenia (ASR), zameraný na výchovu 
absolventov schopných projektovať ekonomické 
riadiace systémy a zabezpečovať automatizované 
spracovanie ekonomických informácií. 

Zmena politických a spoločenských podmienok 
v roku 1989  si vyžiadala  aj zmenu koncepcie  a  obsahu 
vysokoškolského ekonomického štúdia. Jej cieľom 
v oblasti účtovníctva sa stala jeho transformácia 
a harmonizácia v súlade s potrebami vznikajúceho 
trhového hospodárstva s jeho novými finančnými 
inštitúciami a podnikateľskými subjektmi. Vznikla 
potreba výchovy ekonomických odborníkov, 
ktorí by svojimi poznatkami a profesionálnymi 
schopnosťami v oblasti účtovníctva a audítorstva 
boli nositeľmi progresívnych zmien. 

V roku 1991 došlo v súvislosti so zmenou 
legislatívy a rehabilitáciou pojmu účtovníctvo, 
k opätovnej zmene názvu katedry z Katedry 
evidencie na Katedru účtovníctva. Tým sa 
vyjadrila skutočnosť, že účtovníctvo  je nielen 
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nezastupiteľným nástrojom riadenia všetkých 
podnikateľských aj nepodnikateľských subjektov 
v trhovom hospodárstve ale aj samostatnou vednou 
oblasťou. 

Pretavením tejto myšlienky do praktických 
podmienok univerzitného vzdelávania a výskumu 
došlo od akademického roku 1996/97 k vytvoreniu 
samostatný študijný odbor Účtovníctvo. Uvedený 
študijný odbor mal za cieľ pripravovať odborníkov 
disponujúcich schopnosťou riešiť metodologické 

problémy ekonomických vedných disciplín 
dôrazom na oblasť účtovníctva a audítorstva 
a finančných disciplín. Absolventi študijných 
programov ktoré boli vytvorené v uvedenom 
študijnom programe (v súčasnosti Účtovníctvo 
a audítorstvo, Účtovníctvo a finančný manažment 
a Medzinárodný finančný manažment), sú schopní 
pripravovať a kvalifikovane využívať relevantné 
a spoľahlivé účtovné informácie vo finančnom 
riadení podnikateľskej ako aj nepodnikateľskej 

Aktuálne zloženie  katedry:
vedúci katedry:  prof. Ing. Miloš Tumpach, PhD.
zástupca vedúceho katedry:  Ing. Alena Kordošová, PhD.
tajomník katedry: Ing. Miriama Blahušiaková, PhD.

Oddelenie účtovníctva Oddelenie audítorstva
Vedúci oddelenia: Vedúci oddelenia:

drof. Ing. Miloš Tumpach, PhD. doc. Ing. Ladislav Kareš, PhD.
Profesori:  Profesori:

prof. Ing. Anna Šlosárová, PhD. prof. Ing. Anna Baštincová, PhD.
Docenti: Docenti:

doc. Ing. Antónia Kovalčíková, PhD. doc. Ing. Mgr. Zuzana Juhászová, PhD.
doc. Ing. Katarína Máziková, PhD.

doc. Ing. Jitka Meluchová, PhD.
doc. Ing. Mgr. Renáta Pakšiová, PhD.

Odborní asistenti: Odborní asistenti:
Ing. Mgr. Renáta Antalová, PhD. Ing. Miriama Blahušiaková, PhD.

Ing. Renáta Hornická, PhD. Ing. Marianna Kicová, PhD.
Ing. Oľga Kadlečíková, PhD. Ing. Veronika Kňažková, PhD. 
Ing. Alena Kordošová, PhD. Ing. Petra Krišková, PhD.

Ing. Zuzana Kubaščíková, PhD. Ing. Lucia Ondrušová, PhD.
Ing. Anton Marci, PhD. Ing. Branislav Parajka, PhD.

Ing. Martina Mateášová, PhD. Ing. Ján Užík, PhD.
Ing. Daša Mokošová, PhD. Ing. Mária Vépyová, PhD.

Ing. Martina Podmanická, PhD.
Ing. Adriana Stanková, PhD.

Ing. Miroslava Vašeková, PhD.
sekretárka katedry:   Mgr. Vlasta Dideková
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sféry.
Personálny rast katedry, rast kvalifikačnej 

štruktúry jej učiteľov a jej organizácia do oddelení 
viedli k tomu, že od ak. roku 2007/2008 sa rozšíril 
názov katedry tak, aby lepšie vyjadroval jej vedecké 
i pedagogické zameranie. Od tohto roku katedra 
prijala názov Katedra účtovníctva a audítorstva. 
Potvrdením správneho nasmerovania katedry ako 
jediného vysokoškolského pracoviska v SR, ktoré 
sa v rámci fakulty podieľa na poskytovaní výučby 
v oblasti účtovníctva a audítorstva na všetkých 
troch stupňoch vysokoškolského vzdelávania je aj 
fakt, že od roku 2019 získajú absolventi študijného 
programu Účtovníctvo a audítorstvo 6 výnimiek 
zo skúšok profesijnej organizácie ACCA so sídlom 
vo Veľkej Británii, čo je najviac spomedzi všetkých 
škôl n Slovensku a v Českej republike. Absolventi 
študijného programu Účtovníctvo a finančný 
manažment (ktorý je jediným kombinovaným 
medzifakultným študijným programom 
na Ekonomickej univerzite v Bratislave) ich 
získajú 5.

Prehľad vedúcich katedry od jej vzniku až doteraz 
1952 – 1963 prof. Bohuslav Partyk, DrSc.
1963 – 1966 prof. Ing. Zdenko Laučík, DrSc.
1966 – 1969 prof. Ing. Štefan Trnovský, CSc.,  

 poverený vedením katedry
1969 – 1987 prof. Ing. Zdenko Laučík, DrSc.
1987 – 1990 doc. Ing. Milan Haviar, CSc.,  
 poverený vedením katedry
1990 – 2005 prof. Ing. Božena Soukupová, PhD.
2005 – 2009  prof. Ing. Anna Šlosárová, PhD.
2009 –  prof. Ing. Miloš Tumpach, PhD.

Pedagogická činnosť katedry v rokoch 2008 - 2018
V rokoch 2008 až 2018 Katedra účtovníctva 

a audítorstva prostredníctvom svojich učiteľov 
garantovala študijný program Účtovníctvo 
na 1. stupni vysokoškolského štúdia, Účtovníctvo 
a audítorstvo a Medzinárodný finančný manažment 
na druhom stupni vysokoškolského štúdia 
a Účtovníctvo na treťom stupni vysokoškolského 
štúdia. Súčasne sa spolupodieľala na garantovaní 
študijných programov Účtovníctvo a hospodárska 
informatika (neskôr Hospodárska informatika 
a účtovníctvo) na 1. stupni vysokoškolského štúdia 
a Účtovníctvo a finančný manažment (pôvodne 
kreovaný pod názvom Účtovníctvo a finančné 
riadenie) a Medzinárodný finančný manažment 
na 2. stupni štúdia. Od začiatku akademického 
roku 2008/2009 do začiatku akademického roku 
2018/2019 bolo v jednotlivých programoch 
kumulatívne zapísaných v dennej a externej forme 

Študijný program Kumulatívny počet 
zápisov

Priemerný počet zapísaných 
študentov v ak. roku

1. stupeň Účtovníctvo 4 774 1 591

Účtovníctvo a hospodárska informatika 741 247

Hospodárska informatika a účtovníctvo 908 303

SPOLU 6 423 2 141

2. stupeň Účtovníctvo a audítorstvo 3 947 1 974

Účtovníctvo a finančné riadenie 284 142

Účtovníctvo a finančný manažment 137 69

Medzinárodný finančný manažment 173 87

SPOLU 4 541 2 271

3. stupeň Účtovníctvo 187 -
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štúdia nasledujúci počet študentov:
V dôsledku vývoja smerom k požiadavkám 

ekonomickej praxe a kritérií profesijných 
organizácií došlo aj ku zmene štruktúry a obsahu 
predmetov. V akademickom roku 2018/2019 
sa na 1. stupni štúdia katedrou zabezpečujú 
nasledujúce predmety: Účtovníctvo, Účtovníctvo 
podnikateľských subjektov I, Účtovníctvo a dane 
FO, Účtovníctvo podnikateľských odvetví, 
Účtovníctvo podnikateľských subjektov II, 
Automatizácia účtovníctva, Analýza účtovnej 
závierky, Nákladové účtovníctvo, Záverečná práca 
– seminár, Základy účtovníctva v slovenskom, 
anglickom alebo nemeckom jazyku, Bankové 
operácie, Odborná stáž v účtovnej firme, Mzdová 
evidencia.

Na druhom stupni VŠ štúdia katedra 
zabezpečuje výučbu nasledujúcich predmetov: 
Medzinárodné štandardy účtovného vykazovania 
(IFRS) I, Finančné účtovníctvo, Manažérske 
účtovníctvo, Účtovníctvo vlastníckych transakcií, 
Medzinárodné štandardy účtovného vykazovania 
(IFRS) II, Účtovníctvo a dane právnických osôb, 
Účtovníctvo bánk, Teória účtovníctva, Audítorstvo 
I, Audítorstvo II, Interný audit, Konsolidovaná 
účtovná závierka I, Účtovníctvo rozpočtových 
a príspevkových organizácií, Účtovníctvo 
poisťovní, Diplomový seminár I, Konsolidovaná 
účtovná závierka II, Forenzné účtovníctvo, Etika 
účtovníka a audítora, Diplomový seminár II, 
Ekologické účtovníctvo, Účtovníctvo neziskových 
účtovných jednotiek, Správa daní a daňové konanie, 
Daň z pridanej hodnoty, Vedenie finančných 
záznamov v aj, Účtovníctvo obcí, Kontrola kvality 
auditu, Účtovníctvo v nadnárodnej IT korporácii, 
Medzinárodné zdaňovanie, Správa audítora.

Vedecko výskumná činnosť katedry 
 Vzhľadom k tomu, že v roku 2018 sa končí 

riešenie troch prebiehajúcich projektov, členovia 

katedry sa zúčastnili aj na výzvach Kultúrnej 
a edukačnej grantovej agentúry MŠVVaŠ SR 
(KEGA) a Vedeckej grantovej agentúry MŠVVaŠ SR 
a SAV (VEGA) na rok 2019 a nasledujúce obdobia. 

Počty publikácií  
v kategórii

2008 - 2018

Monografie 69
Učebnice a skriptá 101

Impaktované časopisy 
- zahraničné 6

Impaktované časopisy 
- domáce 1

Iné časopisy – 
zahraničné 18

Iné časopisy – domáce 324
Konferencie – 

zahraničné 281

Konferencie – domáce 572

Počty ukončených projektov v rokoch 2008 - 2018

VEGA 7
KEGA 7
Iných 9

Aktuálne riešené projekty katedry
V roku 2017 sa katedra stala riešiteľským 

pracoviskom projektu APVV-16-0602 
„Zvyšovanie relevantnosti účtovných informácií 
v SR – od nákladov k hodnote“ s dobou riešenia 
v rokoch 2017-2021 a s rozpočtom presahujúcim 
200 000  eur, čím sa potvrdilo jej postavenie 
nielen ako popredného pedagogického, ale aj 
vedeckého-výskumného pracoviska so zameraním 
na účtovníctvo. 
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Zoznam pedagógov, ktorí pôsobili na katedre 
v rokoch 2008 – 2018*
Ing. Mgr. Renáta Antalová, PhD. 1996 –
prof. Ing. Anna Baštincová, CSc. 1973 –
Ing. Miriama Blahušiaková, PhD. 2003 – 
Ing. Dagmar Boušková, PhD. 1990 – 2015
Ing. Renáta Hornická, PhD. 2002 – 
prof. Ing. Janka Hvoždarová, CSc. 1971 – 2017
Ing. Jana Ivančíková 2006 – 2010
doc. Ing. Mgr. Zuzana Juhászová, PhD. 1996 – 
Ing. Oľga Kadlečíková, PhD. 1996 –
doc. Ing. Ladislav Kareš, PhD. 1983 –
Ing. Sylvia Kastlerová, PhD. 1994 – 2015
Ing. Marianna Kicová, PhD. 2004 – 
Ing. Veronika Kňažková, PhD. 2016 – 
Ing. Alena Kordošová, PhD. 1992 – 
doc. Ing. Antónia Kovalčíková, PhD. 1977 –
Ing. Petra Krišková, PhD. 2010 – 
Ing. Zuzana Kubaščíková, PhD. 2009 – 
Ing. František Maděra, PhD. 2005 –2018
Ing. Anton Marci, PhD. 2018 – 
Ing. Martina Mateášová, PhD. 2003 – 
doc. Ing. Katarína Máziková, PhD.  1978 –

doc. Ing. Jitka Meluchová, PhD. 1996 – 
Ing. Daša Mokošová, PhD. 2002 – 
Ing. Lucia Ondrušová, PhD. 2005 – 
doc. Ing. Mgr. Renáta Pakšiová, PhD. 2005 – 
Ing. Branislav Parajka, PhD. 2009 – 
Ing. Martina Podmanická, PhD. 2000 – 
Ing. Miloš Sklenka, PhD. 2002 – 2017
prof. Ing. Anna Šlosárová, PhD. 1977 –
Ing. Ján Solík, PhD. 2005 – 2014
prof. Ing. Božena Soukupová, PhD. 1962 – 2011
Ing. Adriana Stanková, PhD. 2018 – 
Ing. Renáta Stanley, PhD. 2005 – 2017
Ing. Vladimír Surový, PhD. 1994 – 2018
Ing. Marek Szász, PhD. 2000 – 2018
Ing. Renáta Szászová, PhD. 1996 – 2015
prof. Ing. Miloš Tumpach, PhD. 1992 – 
Ing. Ján Užík, PhD. 1992 – 2002,
 2012 – 
Ing. Miroslava Vašeková, PhD. 2001 – 
Ing. Mária Vépyová, PhD. 1976 –
Ing. Erika Žilkayová 2000  – 2009
*na FHI EU v Bratislave pracovali minimálne 3 roky.

Personálny rozvoj  v rokoch 

Učitelia 1980 1990 2000 2005 2010 2018
Profesor 4 3 0 2 5 3
Docent 11 11 7 5 5 5

Odb. asistent – CSc. , PhD. 3 10 5 3 24 19

Odborný asistent 5 2 10 16 - -

Asistent 5 3 1 5 1 -

Lektor 0 0 5 0 - -

Spolu: 28 29 28 31 35 27
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5. 6 dekaNát

 Dekanát fakulty je výkonným útvarom fakulty, 
ktorý zabezpečuje jej hospodársku a administratívnu 
činnosť, pripravuje podklady pre rozhodnutia 
dekana, prodekanov a tajomníka fakulty v rámci 
delegovaných právomocí a zabezpečuje výkon 
týchto rozhodnutí. 
Dekanát fakulty má tieto útvary:

• sekretariát dekana,
• študijné a sociálne oddelenie, 
• oddelenie vedy, doktorandského štúdia 

a medzinárodných vzťahov,
• fakultná knižnica.
Tajomník fakulty zabezpečuje hospodársky 

a administratívny chod fakulty, zabezpečuje správu 
majetku a hospodárenie s finančnými prostriedkami 
fakulty a ako vedúci zamestnanec koordinuje 
činnosť jednotlivých oddelení dekanátu.

Pôsobnosť a zodpovednosť jednotlivých 
oddelení dekanátu sa prejavuje predovšetkým 
v týchto oblastiach:

Sekretariát dekana – koordinácia prác 
jednotlivých pracovísk fakulty, zabezpečenie 
organizácie sekretariátu dekana fakulty, 
vyhotovenie objednávok tovaru a služieb 
pre potreby fakulty, evidencia dokumentácie 
sekretariátu a majetku dekanátu fakulty.

Študijné a sociálne oddelenie – zabezpečenie 
prijímacích skúšok pre 1. a 2. stupeň štúdia, 
organizácia akademického roka a vedenie databáz 
študentov fakulty na bakalárskom a inžinierskom 
stupni štúdia, príprava bakalárskych a štátnych 
skúšok, príprava promócií. Komplexne spracováva 
problematiku štipendií, sociálnu starostlivosť 
a  ubytovanie študentov. 

Oddelenie vedy, doktorandského štúdia 
a medzinárodných vzťahov – zabezpečenie 
prijímacích skúšok a evidencie a organizácie 
doktorandského štúdia, príprava habilitačných 

a inauguračných konaní, organizácia workshopov 
a konferencií, evidencia a vedenie databáz vedecko-
výskumnej činnosti fakulty.

Fakultná knižnica – dopĺňa, spracúva, požičiava 
a propaguje domácu a zahraničnú ekonomickú 
literatúru a vedecké a odborné časopisy orientované 
na problematiku FHI. Vedie evidenciu publikačnej 
činnosti učiteľov a doktorandov fakulty. 
Je kontaktným miestom pre spoluprácu so SEK 
EU a vykonáva reprografické služby pre potreby 
fakulty. 

V súčasnosti má fakulta 14 ostatných 
(administratívnych) zamestnancov fakulty (okrem 
vysokoškolských učiteľov). Z toho 9 na dekanáte 
fakulty (študijno-sociálne referentky a ostatné 
odborné referentky) a 5 zamestnankýň - sekretárok 
na katedrách.

Súčasné zloženie dekanátu fakulty je:
 Tajomníčka fakulty:  
 Ing. Zlata Melišeková
 Sekretariát dekana:  
 Eva Žigová 
  (Ing. Marcela Treplanová 
 – rodičovská dovolenka)
Študijné a sociálne oddelenie: 
 Mgr. Monika Babičová
 Mgr. Bronislava Blahová
 Ing. Yvetta Bučanová
 Ing. Adriana Kluchová 
 (Ing. Magdaléna Parlagiová 
 - rodičovská dovolenka)
Oddelenie vedy, doktorandského štúdia a medziná-
rodných vzťahov: 
 Eva Čerteková
 Ing. Daniela Drozdová
 Fakultná knižnica:  Helena Hanušovská
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PRÍLOHY
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1. ZoZnam pedagogicKých pracovníKov 
fakulty*  

Abrahám Miroslav, doc., Ing., CSc. † 1962 − 1979
Antalík Dušan, Ing. 1976 − 1982
Antalíková Nataša, Ing. 1979 − 1988
Antalová Renáta, Ing. Mgr., PhD. 1996 − 
Bakytová Hedviga, prof., Ing., CSc. 1964 − 2000
Balaži Štefan, doc., Ing., CSc. 1963 − 1990
Bandurič Igor, Ing., PhD. 2003 – 
Bandžejová Iveta, Ing. 1989 − 1995
Barri Tibor, Ing., CSc. 1972 − 1990
Bartko Ondrej, Ing. † 1959 − 1982
Baštincová Anna, prof., Ing., CSc. 1973 − 
Bednár Peter, Doc., Ing., CSc. 2008 − 2017
Belasová Jana, PaedDr., . 2004 – 2009
Benko Eduard, doc., RNDr., CSc. † 1962 − 1994
Beťko Radovan, Ing. 2000 − 2005
Bilíková Mária, doc., RNDr., PhD. 1974 –
Blahušiak Martin, Ing., PhD. 2003 − 2016
Blahušiaková Miriama, Ing., PhD. 2003 − 
Bodjanová Slávka, RNDr., CSc. 1978 − 1990
Bojdová Veronika, Ing., PhD. 2011 − 2014
Bolgáč Ján, Ing. 1983 − 
Bollová Ľubica, Ing. 1991 − 1994
Bošjak Štefan, doc., RNDr., CSc. 1967 − 1997
Boušková Dagmar, Ing., PhD. 1990 − 2015
Brčková Valentína, Ing., CSc. 1979 − 1999
Brestovanská Eva, Mgr. 1993 − 1998
Brezina Ivan, prof., Ing., CSc. 1985 –
Brindžák Branislav, Ing. 2001 − 2006
Brixová Janette, Ing., . 2006 − 2015
Calíková Mária, Ing., PhD. 1994 − 2004
Cár Mikuláš, Ing., PhD. 1978 − 1983
Cárachová Magdaléna, Ing., PhD. 1994 − 
Coss Soňa, Ing., PhD. 1999 − 2017
Čemická Katarína , prom., mat., CSc. 1968 – 2015
Čičková Zuzana, doc., Ing., PhD. 2004 –
Čupík Radoslav, Ing., CSc. 1991 − 1994
Damašek Tomáš, Ing. 1994 − 2001
Dávid Arnold, doc., RNDr., CSc. 1995 – 2010

Dinh He Nguyen, Ing., PhD. 2011 − 2014
Dirgová–Luptáková Iveta, RNDr., PhD. 2001 − 2006
Dolinská Jana, Ing., CSc. 1982 − 1991
Domonkos Tomáš, Ing., PhD. 2009 – 2016
Drobná Oľga, RNDr., Ing., CSc. 1968 − 1993
Dubajová Zuzana, Ing., CSc. 1975 − 1998
Ďurka Peter, Ing., PhD. 2010 − 2014
Dúžik Ondrej, Ing., PhD. 2018 − 
Eliáš Jozef, doc., RNDr., PhD. † 1965 − 2004
Fabianová Zuzana, Ing. 1983 − 1990
Farkaš Richard, Ing., PhD. 1982 − 1991
Fecanin Juraj, prof., Ing., CSc. † 1953 − 1990
Fecenko Jozef, doc., RNDr., CSc. 1976 –
Fendek Michal, prof., Ing., PhD. 1974 –
Finková Zuzana, doc., Ing., PhD. 1973 − 2013
Furková Andrea, doc., Ing., PhD. 2003 –
Gallovičová Darina, Ing. 1978 − 1991
Garaj Vladislav, prof., Ing., DrSc. † 1971 − 1993
Gašo Ján, Mgr. 1998 − 2003
Gerhát Andrej, Ing. 2002 − 2006
Gežík Pavel, Ing., PhD. 2010 –
Gireth Igor, doc., Ing., CSc. † 1963 − 1986
Goga Marián, doc., Ing., PhD. 1976 –
Gogola Ján, RNDr., PhD. 2004 – 2013
Gogová Monika, Ing. 2004 − 2007
Grell Michal, Ing., CSc. † 1999 − 2013
Gudaba Miroslav, Ing. 1989 − 1996
Háčiková Milada, doc., Ing., CSc. † 1960 − 1988
Haľama Juraj, Ing., CSc. 1985 – 1992, 
 2003 − 2008
Haľama Martin, Ing. 1982 − 1985
Haluška Ján, Mgr. 1978 − 1982
Hamala Milan, prof., RNDr. 1968 − 1971
Hanák Ján, Ing., PhD. 2006 − 2015
Hargaš Milan, Ing. 1974 − 1977
Hassounová Beáta, Ing. 1987 − 1994
Hatrák Michal, doc., Ing., CSc. 1979 − 2002
Haviar Milan, doc., Ing., CSc. † 1963 − 1995
Horáková Galina, doc., RNDr., CSc. 1975 –
Hornická Renáta, Ing., PhD. 2002 − 
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Horníková Adriana, doc. Mgr., Ing., PhD.
 2001 − 2016
Hóz Kamil, RNDr.   1969 − 1972
Hozlár Eduard, doc., RNDr., CSc. 1972 − 1994
Hrnčiar Peter, doc., Ing., PhD. 1974–84 − 
 1989–92
Hrnčiarivá Ľubica, doc., Ing., PhD. 1987 − 2013
Hudec Miroslav, Doc. Dr., Ing. 2013 − 
Hurbánková Ľubica, Ing., PhD. 2006 − 
Hus Jaroslav, Ing., CSc. 1990 − 1993
Husár Jaroslav, prof. Ing. Mgr., ek., CSc.  

1962 – 1971, 1991 – 20111    
Huťka Vladimír, prof., RNDr., CSc. † 1968 − 2006
Hvorecký Jozef, prof., RNDr., CSc. 1993 − 1996
Hvoždarová Janka, prof., Ing., CSc. 1971 − 2017
Hysko Miroslav, Ing. † 1972 − 2008
Chajdiak Jozef, doc., Ing., CSc. 1975 − 2006
Chobot Michal, doc., Ing., CSc. † 1964 − 2001
Chocholatá Michaela, Ing., PhD. 2002− 
Chudá Daniela, Mgr., PhD. 1994 − 2006
Chválová Eva, Ing. 1994 − 2003
Institoris Juraj, RNDr., PhD. 1976 – 2009
Ivančíková Jana, Ing., . 2006 − 2010
Ivaničová Zlatica, prof., Ing., PhD. 1971 – 2018
Jakeš Henrich, Ing., CSc. 1981–1983, 
 1990–91
Jakeš Ján, doc., RNDr., CSc. 1970 − 1990
Jirásek Ján, doc., JUDr., Ing., CSc. † 1962 − 1973
Johanesová Miroslava, Ing. 2004 − 2007
Juhászová Zuzana, doc., Ing. Mgr., PhD. 1996 − 
Jurík Pavol, Ing., PhD. 2015 − 
Kabát Ladislav, prof., Ing., PhD. 1967 − 1970
Kaderová Andrea, Mgr., PhD. 2002 –
Kadlečíková Oľga, Ing., PhD. 1996 − 
Kanáliková Alžbeta, Ing., PhD. 2010 − 2017
Karasová Katarína, Ing., PhD. 2017 − 
Kareš Ladislav, doc., Ing., PhD. 1983 − 
Kastl Daniel, Ing., PhD. 2008 − 2012
Kastlerová Sylvia, Ing., PhD. 1994 − 2015
Kátrik Ladislav, Ing., CSc. 1969 − 1975

Kelemen Jozef, prof., RNDr., DrSc. 1993 − 2003
Kicová Marianna, Ing., PhD. 2004 − 
Klimentová Zuzana, Ing., CSc. 1985 − 1996
Klimík Michal, doc., Ing., CSc. 1966 − 1991
Klučárová Mária, doc., RNDr., CSc. 1961 − 2002
Kňažková Veronika, Ing., PhD. 2016 − 
Kniežová Jaroslava, Doc., Ing., PhD. 2001 − 2011
Kohútová Marcela, Ing. 2001 − 2005
Kokles Mojmír, doc., Ing., CSc. 1978 − 1995
König Brian, Ing., PhD. 2010 –
Kontšeková Oľga, doc., Ing., CSc. 1954 − 2000
Koppová Anna, Ing. 1977 − 1989
Kopšová Albína, doc., Ing., CSc. 1961 − 1993
Kordošová Alena, Ing., PhD. 1992 − 
Košťál Igor, Ing., PhD. 2011 − 
Kotlebová Eva, RNDr., PhD. 1982 – 1987,  
 2003 − 
Kotúč Martin, Ing. 1996 − 2000
Kovács Gustáv, Ing. 1996 − 2005
Kováč Branislav, Ing. 1996 − 2000
Kovačka Milan, doc., Ing., CSc. 1954 − 1993
Kovaľ Ladislav, doc., RNDr., CSc. 1963 – 2013
Kovalčíková Antónia, doc., Ing., PhD. 1977 − 
Kozíková Emília, doc., Ing., CSc. 1961 − 1993
Kozubík Aleš, RNDr. 1988 − 1994
Krajník Zdenko, Ing., CSc. 1985 − 1993
Králiček Vladimír, prof., Ing., DrSc. † 1940 − 1979
Králik Peter, Ing. 1991 − 1996
Králová Zdenka, doc., Ing., CSc. 1977 − 1982
Krasňanská Jarmila, Ing. 1994 − 2006
Krátka Zuzana, Ing., Mgr., PhD. 2015 –
Krčová Ondrejková, Ing., Mgr., PhD. 1997 –
Kristová Gabriela, Doc., Ing., CSc. 1973 − 1995, 
 2007− 
Krišková Petra, Ing., PhD. 2010 − 
Kršjak Miroslav, Ing., PhD. 2008 – 2018
Kubaščíková Zuzana, Ing., PhD. 2009 − 
Kubíčková Anna, Ing. 1978 − 1993
Kubík Aleš, Ing., PhD. 1997 − 2001
Kultan Jaroslav, Ing., PhD. 2004 – 
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Kvetko Juraj, Ing., PhD. 1982 − 1992
Kvietková Anna, Doc., Ing., CSc. 1961 − 2012
Labudová Viera, doc., RNDr., PhD. 2000 − 
Laca Ján, prof., Ing., CSc. 1969 − 1991
Lacková Romana, Ing. 1990 − 1995
Landsmann Ladislav, doc., JUDr., CSc. †  
 1974 − 1986
Laščiak Adam, prof., Ing., DrSc. † 1952 − 2000
Laučík Zdenko, prof., Ing., DrSc. † 1952 − 1994
Lehoťan Ján, Ing. 1987 − 1990
Libičová Lenka, Ing. 1999 − 2002
Liday Michal, Mgr. 1992 − 1997
Liška Ivan, Ing. 1985 − 1991
Lohyňová Erika, Ing., CSc. 1981 − 1986
Longauer Štefan, doc., Ing., CSc. † 1960 − 1970
Lubyová Martina, Judr., Mgr., PhD. 1997 – 2001  
 2008 − 
Lukáčik Martin, doc., Ing., PhD. 1999 –
Lukáčiková Adriana, Ing., PhD. 1996 –
Luptáčik Mikuláš, prof. Ing., PhD. 1966 − 1971
Luptáková Emília, Ing., CSc. 1981 − 1992
Mácová Miroslava, Mgr. 1994 − 2002
Maděra František, Ing., PhD. 1978 − 1991,  
 2005 − 2018
Majerová Emília, doc. prom. ped., CSc. 1961 − 1990
Majirský Miroslav, Ing. 2000 − 2005
Majtán Miroslav, doc., Ing., CSc. 1970 − 1990
Manca Stanislav, Ing., CSc. 1982 − 1992
Marci Anton, Ing., PhD. 2018 − 
Marček Dušan, doc., Ing., CSc. 1988 − 1992
Mariničová Jana, Ing., CSc. 1982 − 1985
Markus Ľudovít, Mgr., CSc. 2005 − 2009
Masár Zdenko, doc., Ing., CSc. 1967 − 2002
Mateášová Martina, Ing., PhD. 2003 − 
Matejov Jozef, Ing., CSc. † 1973 − 1976
Matiová Zuzana, Mgr. 1997 − 2000
Maxim Ján, Ing. 1987 − 1992
Maxim Ján, Ing. 2009 − 2012
Mázik Ján, doc., Ing., CSc. 1979 − 1996
Máziková Katarína, doc., Ing., PhD. 1978 − 

Medveďová Eva, Ing. 2000 − 2011
Meluchová Jitka, doc., Ing., PhD. 1996 − 
Milly Sigfrid, doc., Ing., CSc. † 1964 − 1984
Minárik Alojz, RNDr., Ing., CSc. 1969 − 1998
Mišút Martin, Doc., Ing., CSc. 2014 – 
Mlynarčíková Anna, Ing. 1975 − 1984
Mlynarovič Vladimír, doc., Ing., CSc. 1975 − 2004
Mojžišová Elena, doc., RNDr., PhD. † 1963 – 2014
Mokošová Daša, Ing., PhD. 2002 − 
Molčan Martin, Ing. 1985 − 1992
Mucha Vladimír, doc., Mgr., PhD. 2001 –
Nagy Július, doc., Ing., CSc. 1960 − 1995
Neczli Rastislav, Ing., PhD. 1994 − 2002
Nehéz Martin, Mgr. 1996 − 2001
Németh Boris, Ing. 1996 − 2003
Olexa Milan, Ing., PhD. 2009 − 2014
Ondrejková Anna, Ing., PhD. 1976 − 
Ondrušová Lucia, Ing., PhD. 2005 − 
Osvaldová Lívia, PhDr., CSc. 1980 − 1993
Pacáková Viera, prof., RNDr., PhD. 1970 − 2010
Pakšiová Renáta, doc., Ing. Mgr., PhD. 2005 − 
Páleš Michal, Ing., PhD. 2012 –
Parajka Branislav, Ing., PhD. 2009 − 
Pardelová Ružena, doc., Ing., PhD. 1982 − 2013
Partyk Bohuslav, prof., DrSc. † 1950 − 1979
Pašková Helena, Ing., 1976 − 1981
Pažitná Mária, Ing., PhD. 1990 − 2009
Pekár Juraj, prof., Mgr., PhD. 1997 –
Peller František, prof. RNDr., Ing., PhD. 
 1963 – 2016
Petro František, Ing. 1988 − 1991
Pinda Ľudovít, prof., RNDr., CSc. 1982 –
Pinka Dušan, doc., Ing., CSc. 1972 − 1995
Podmanická Martina, Ing., PhD. 2000 − 
Pokojná Anna, Ing. 1992 − 1996
Poľanský Peter, Ing. 2000 − 2005
Polášek Ivan, Ing., PhD. 1996 − 2004
Porvazník Ján, prof., Ing., CSc. 1967–69 −  
 1970–74
Praženka Dušan, Ing., PhD. 2009 − 2017
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Preisinger Milan, Ing. 1988 − 1992
Procházka Peter, Ing. 2018 − 
Rajniak Ján, Ing.  1969 − 1980
Rakovská Eva, RNDr., PhD. 2001 − 
Reháková Anna, RNDr., CSc. 1969 − 2003
Reiff Marian, Ing., PhD. 2005 − 
Repáš Vladimír, Ing. 1982 − 1991
Romančík Ľudovít, prof. i.m., Ing., CSc. †  
 1951 − 1986
Rovder Jozef, doc., RNDr., CSc. † 1993 − 1997
Rublíková Eva, prof., RNDr., PhD. 1972 − 2017
Russev Roman, Ing. 2004 − 2007
Russev Stojan, prof., Ing., PhD. † 1990 − 2007
Ružička Anton, prof., Ing., CSc. 1988 − 1991
Rybár Radoslav, Ing. 1987 − 1990
Sakálová Katarína, prof., RNDr., CSc. 1981 –
Sedláček Jozef, doc., Ing., PhD. 1951 − 2000
Sekerová Viera, RNDr., PhD. 1972 − 2007
Senčák Michal, JUDr., † 1968 − 1971
Schmidt Peter, Ing., Mgr., PhD. 2006 − 
Schmögnerová Brigitta, Ing., PhD. 1971 − 1976
Schramm Ladislav, doc., Ing., CSc. † 1964 − 1980
Simonka Zsolt, PaedDr., PhD. 1997 –
Sipková Ľubica, doc., Ing., PhD. 1998 − 
Sivašová Daniela, RNDr., PhD. 1982 – 1991,  
 1999 − 
Sklenka Miloš, Ing., PhD. 2002 − 2017
Slaninka František, Mgr., PhD. 2006 –
Slobodník Peter, Ing. 1991 − 1996
Sodomová Eva, doc., Ing., PhD. 1971 − 
Sojka Jozef, prof., Ing., CSc. † 1952 − 2000
Sojka Pavol, Ing. 2017 − 
Solík Ján, Ing., PhD. 2005 − 2014
Soukupová Božena, prof., Ing., PhD. 1962 − 2011
Stanková Adriana, Ing., PhD. 2018 − 
Stankovičová Iveta, Ing., PhD. 1982 − 1992
Stanley Renáta, Ing., PhD. 2005 − 2017
Starečková Anna, RNDr., PhD. 1976 – 2009
Staríček Kornel, Ing., CSc. † 1969 − 1987
Stašák Jozef, RNDr., PhD. 2006 – 2011

Stejskal Vladimír, Ing., CSc. 1978 − 1991
Stojan František, doc., Ing., CSc. † 1963 − 1971
Straková Ľubica, doc., Ing., CSc. 1970 − 1991
Strešňáková Anna, RNDr., PhD. 1999 –
Surmanová Kvetoslava, Ing., PhD. 2004 – 2018
Surový Vladimír, Ing., PhD. 1994 − 2018
Sušienková Katarína, Ing. 2004 − 2018
Svätokrížny Peter, doc., RNDr., Ing., CSc. †  
 1961 − 1981
Szász Marek, Ing., PhD. 2000 − 2018
Szászová Renáta, Ing., PhD. 1996 − 2015
Szivósová Mária, Ing., PhD. 1991 − 
Szomolányi Karol, doc., Ing., PhD. 2000 –
Šáner Viliam, RNDr., PhD. † 1962 − 2002
Šeleng Martin, Mgr. 1999 − 2005
Šimkovic Ján, prof., Ing., CSc. † 1962 − 1991
Šimončič Igor Stanislav, doc., Ing., CSc. 1973 − 1991
Škrovánková Lea, doc., RNDr., PhD. 1977 –
Škrovánková Petra, Mgr., PhD. 2008 – 2015
Škurla Peter, Ing., PhD. 2008 – 2015
Šlauka Milan, doc., Ing., CSc. † 1953 − 1972
Šlosárová Anna, prof., Ing., PhD. 1977 − 
Šoltés Erik, doc., Mgr., PhD. 1998 − 
Šoltésová Tatiana, Mgr., PhD. 2000 − 
Špaldová Magdaléna, Ing., CSc. 1985 − 1989
Štefanco Michal, doc., Ing., CSc. † 1965 − 1990
Štefánek Ján, prof., Ing., CSc. † 1953 − 2002,  
 2008 − 2010
Štubňová Ľudmila, doc., Ing., PhD. 1963 − 2002
Šurdová Viera, Ing., CSc. 1972 − 1990
Švec Ľuboš, Ing. 1999 − 2004
Tanáčová Zdenka, Ing. 1991 − 1996
Terek Juraj, RNDr. 1985 − 1992
Terek Milan, prof., Ing., PhD. 1977 − 2018
Tichý Imrich, PhDr. 1978 − 1990
Trenčanský Ivan, RNDr., CSc. 1991 − 2001
Trnovský Juraj, prof., Ing., CSc. † 1971 − 1992
Trnovský Štefan, prof., Ing., CSc. † 1956 − 1986
Trochanová Hana, Ing., PhD. 2005 − 2013
Tumpach Miloš, prof., Ing., PhD. 1992 − 
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Turňa Ľubomír, RNDr., CSc. 2003 − 2017
Turnovec František, prof., RNDr., Ing., CSc.
 1989 − 1992
Ugron Milan, doc., Ing., CSc. † 1962 − 1997
Ulašin Vladimír, prom. mat. 1968 − 1991
Unčovský Ladislav, prof., Ing., DrSc. † 1953 − 2000
Užík Ján, Ing., PhD. 1992 − 2002,  
 2012 − 
Vágnerová Alena, RNDr., CSc. 1980 − 1991
Vašeková Miroslava, Ing., PhD. 2001 − 
Vávrová Marianna, Ing. 1990 − 2002
Večerná Martina, Mgr. 1995 − 2003
Vépyová Mária, Ing., PhD. 1976 − 
Vester Miroslav, Ing., CSc. 1987 − 1991
Viktorínová Božena, Mgr., CSc. 2003 − 2009
Vojtko Daniel, prof., Ing., CSc. † 1968 − 1988
Vojtková Mária, doc., Ing., PhD. 1989 − 
Wittmannová Zuzana, Ing. † 1974 − 1982
Zabák Zoltán, doc., Ing., CSc. 1983 − 1995
Zajko Marián, doc., Ing., CSc. 1973 − 1991
Zajko Otokar, prof., Ing., CSc. 1963 − 1991
Zářický Stanislav, Ing. 2000 − 2005
Závodný Peter, Prof., Ing., CSc. 1992 − 2016
Zelienka Ladislav, Ing., CSc. † 1968 − 1987
Žilinková Júlia, doc., RNDr., CSc. † 1962 − 1976
Žilkayová Erika, Ing., . 2000 − 2009

*na FHI EU v Bratislave pracovali minimálne 3 roky.
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2.  ZoZnam pedagogicKých pracovníKov 
fakulty*

Abbasová Mona 1999 − 2007
Adamove Zuzana 1993 − 1998
Babičová Monika, Mgr. 2016 -
Balažovičová Eva 2009 − 2017
Balogová Matilda 1980 − 1987
Bátorová Ľubomíra 2007 − 2016
Bernáthová Anna 1997 − 2000
Blahová Bronislava, Mgr. 2017 -
Bučanová Yvetta, Ing. 2007 -
Čačková Mária 1988 − 1991
Čermáková Elena  1962 − 1972
Čerteková Eva 2016 -
Čihalová Irena 1993 − 2008
Dideková Vlasta, Mgr. 2014 -
Drozdová Daniela, Ing. 1978 - 
Dugovičová Lenka, Ing. 2003 − 2006
Ferenceyová Mária, Ing. 2000 − 2006
Feriancová Karla, Ing. 1961  − 1980
Földiová Libuša † 1994 − 1999
Frolková Anna 2012 -
Gašparínová Martina  2006 -
Gluchichová Zuzana, prom. fil. 1972 − 1991 
Göncölová Bernadeta, Ing. 1979 − 1987
Hanušovská Helena 1996 -
Harnádková Margita, Mgr. 1999 − 2003
Hodáková Lýdia, prom. fil. 1969 − 1997
Holečková Zuzana, Ing.  1980 − 1983
Hrdličková Jana, Ing. 1995 − 1998
Hrinková Katarína 2007 − 2011
Ivaničková Mária, Ing. 1977 − 1980
Jankovičová Emília 1977 − 1984
Jurčová Miroslava 2003 − 2007
Juríková Benita, Ing. 1991 − 1995
Klimková Zuzana, Ing. 1992 − 2003
Kluchová Adriana, Ing. 2015 -
Koprdová Eva, Ing. 1994 − 2002
Kosorínová Alena 1975 − 1991
Kozubiková Zuzana, Ing. 1990 − 1996

Krejnusová Margita 1983 − 1996
Krištofičová Alžbeta † 1995 − 2014
Krošláková Zdenka 1972 − 1992
Kucková Alexandra 1976 − 1981
Kuklišová Lenka 2003 − 2017
Lajčáková Jana, Ing. 2000 − 2007
Leschnitzká Veronika † 1963 − 1979
Ligačová Andrea, Ing 1995 − 2015
Melišeková Zlata, Ing. 1977 -
Mičová Mária 1968 − 1971
Michalicová Mariana 2003 − 2016
Mlynarovičová Darina, Ing. 1974 − 1990
Mocková Katarína 1985 − 1992
Moravčíková Marta 1965  − 1989
Očenášová Irena † 1963  − 1985
Parlagiová Magdaléna, Ing. 2002 -
Pekáriková Eva, Ing. 1972 − 1979
Pirháčová Zuzana 2001 − 2005
Ploczeková Helena 1987 − 1991
Polívková Andrea 2007 − 2016
Rapiová Júlia 2017 -
Rohlíčková Marta † 1972  − 1983
Roubalová Gertrúda, Mgr. 1967  − 2000
Schejbalová Jana, Ing. 1990 − 1997
Schlosserová Elena 1992 − 2006
Silná Anna, RNDr. 1982 − 1991
Stracová Marcela, Ing. 2000 − 2003
Ševčíková Gabriela 1987 − 1990
Šindlerová Zuzana, Ing. 1993 − 1997
Šišková Dagmar 1975 − 1978
Štefankovičová Mária † 1965 − 1982
Šturdíková Jana † 1998 − 2008
Treplanová Marcela, Ing. 2000 -
Vitteková Silvia 2006 − 2016
Weberová Martina 2013 -
Zálesnaková Jana 1989 − 1997
Zámečníková Alžbeta † 1977 − 1981
Zgalinovičová Marta, Ing. 1982 − 1991 
Žigová Eva 2017 -
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3 ZoZnam držiteľov a roK udelenia 
pamätNej medaily fhi

prof. Ing. Hedviga Bakytová, CSc. 1998
doc. RNDr. Eduard Benko, CSc 1998
prom. mat. Katarína Čemická, CSc. 1998
Ing. Tomáš Dubač, CSc. 1998
doc. RNDr. Jozef Eliáš, CSc. 1998
prof. Sue Faulkner 1998
prof. Ing. Juraj Fecanin, CSc. 1998
prof. RNDr. Vladimír Huťka, CSc. 1998
doc. Ing. Michal Chobot, CSc. 1998
doc. RNDr. Mária Klučárová, CSc. 1998
doc. Ing. Oľga Kontšeková, CSc. 1998
prof. Ing. Ján Korčmároš, CSc. 1998
doc. Ing. Milan Kovačka, CSc. 1998
doc. RNDr. Ladislav Kovaľ, CSc. 1998
prof. Ing. Vladimír Králiček, DrSc.,  1998
doc. Ing. Anna Kvietková, CSc. 1998
prof. Ing. Adam Laščiak, DrSc. 1998
prof. Ing. Zdenko Laučík, DrSc. 1998
doc. RNDr. Elena Mojžišová, CSc. 1998
prof. Ing. Miroslav Nejezchleba, CSc. 1998
prof. Dr. Ing. Imrich Okenka, CSc. 1998
prof. RNDr. Ján Pelikán, CSc. 1998
prof. Ing. Karel Rais, CSc. 1998
Mgr. Gertrúda Roubalová 1998
doc. Ing. Radim Roudný, CSc. 1998
doc. Ing. Jozef Sedláček, CSc. 1998
prof. Ing. Jozef Sojka, CSc. 1998
prof. Ing. Božena Soukupová, PhD. 1998
prof. Ing. Juraj Stern, CSc. 1998
doc. Viliam Šáner, CSc. 1998
prof. Ing. Ján Štefánek, CSc. 1998
doc. Ing. Ľudmila Štubňová, PhD. 1998
prof. JUDr. Ľudovít Tóth, CSc. 1998
Rastislav Trizma, akad. sochár 1998
prof. Ing. Juraj Trnovský, CSc. 1998
doc. Ing. Milan Urgon, CSc. 1998
prof. Ing. Ladislav Unčovský, DrSc. 1998
Ing. Ján Vančo 1998

prof. Ing. Daniel Vojtko, CSc. 1998
prof. Ing. Karol Zalai, CSc. 1998
prof. Dr. hab. Aleksander Zeliaš 1998
prof. Eric Delesalle 1998
prof. A.J. Hans van Miltenburg 1998
prof. RNDr. Ing. František Peller, PhD. 1998
prof. Ing. Anna Baštincová, CSc. 1999
Podnikovohospod. fakulta v Košiciach 1999
doc. RNDr. Júlia Žilinková, CSc. 1999
prof. Manuela Magalhaes Hill 1999
doc. Ing. Marián Goga, PhD. 2000
prof. Ing. Michal Fendek, PhD. 2000
Ing. Dagmar Boušková, PhD. 2000
doc. RNDr. Mária Bilíková, PhD. 2001
doc. RNDr. Jozef Fecenko, CSc. 2001
doc. RNDr. Galina Horáková, CSc. 2001
doc. Ing. Eva Sodomová, CSc. 2001
prof. Ing. Ján Štefánek, CSc. 2001
prof. Ing. Stojan Russev, CSc. 2001
Dr.h.c. Ing. Štefan Rosina 2002
prof. Ing. Anna Šlosárová, PhD. 2002
prof. Ing. Pavol Vincúr, CSc. 2002
Dr.h.c. prof. Ing. Vladimír Králiček, DrSc.   
 2002
doc. Ing. Eva Sodomová, CSc. 2002
doc. Ing. Ružena Pardelová, PhD. 2003
prof. Ing. Milan Terek, PhD. 2003
doc. Ivan Brezina, PhD. 2003
Eva Moravčíková 2003
PhDr. Dušan Gríger 2003
Študentský parlament FHI 2003
prof. Ing. Vojtech Kollár, CSc. 2003
Ing. Zlata Melišeková 2003
doc. Ing. Katarína Máziková, PhD. 2003
Ing. Drahomíra Popracová 2003
RNDr. Anna Reháková, CSc. 2003
Elena Schlosserová 2003
doc. RNDr. Lea Škrovánková, PhD. 2004
doc. Ing. Jozef Sedláček, CSc. 2004
prof. Ing. Janka Hvoždárová, CSc. 2007
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doc. RNDr. Eva Rublíková, PhD. 2007
prof. RNDr. Viera Pacáková, PhD. 2007
prof. Ing. Hedviga Bakytová, CSc. 2008
RNDr. Viera Sekerová, PhD. 2008
RNDr. Oľga Drobná, CSc. 2008
doc. Ing. Oľga Konšteková, CSc. 2008
doc. Ing. Zuzana Finková, PhD. 2008
prof. Ing. Zlatica Ivaničová, PhD. 2008
doc. Ing. Gabriela Krstová, CSc. 2008
prof. Ing. Jaroslav Husár, CSc., Mgr. ek. 2008
Ing. Richard Farkaš, PhD. 2008
prof. Ing. Jozef Jablonský, CSc. 2008
prof. RNDr. Peter Mikulecký, CSc. 2008
prof. Dr. Heinz Valler 2008
prof. Dr. Hab. Józef Pociecha 2008
doc. Ing. Peter Hrnčiar, CSc. 2008
Ing. Dušan Praženka, PhD.  2008
prof. RNDr. Ing. Peter Fiala, MBA, CSc. 2008
doc. Ing. Ján Mázik, CSc. 2008
Dr.h.c. prof. Ing. Richard Hindls, CSc. 2008
Ing. Milan Olexa, CSc. 2008
doc. Ing. Jozef Fiala, CSc. 2008
prof. Ing. Zdenko Lančík, DrSc. 2008
prof. Ing. Ferdinand Daňo, PhD. 2008
prof. VEK. dr. hab. Pawel Lula 2008
prof. Dr. Maufred Becker 2008
doc. RNDr. Arnold Dávid, CSc. 2008
prof. Ing. Závodný, PhD. 2008
RNDr. Anna Starečková, PhD. 2008
prom.mat. Katarína Černická 2008






